

~~Zd.~~

KPB – archief Archives PCB
eigendom / propriété HISPATK-PATHISC
beheer / gestion DACOB & CARCOB

PB / BP 10

January 53

BP 10-1953-01

PB
10

Réunion du B.P. DU 3.1.1953.

Présents : Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Herssens, Deconinck, G. Glineur, Burnelle, Van den Boom.

Invités : Verdoodt, Desmet, Van Ussel.
(Rapport de Verdoodt sur activités de la fédération de la Flandre Orientale)

(voir rapport en annexe)

Discussion

Van Ussel : Nos cdes de Lokeren ont des contacts avec les socialistes dans les réunions syndicales. L'ensemble des ouvriers ont appuyé nos propositions dans les entreprises.

ex.: un cde a été proposé par un socialiste pour un poste syndical.

Desmet : Vis-à-vis des organisations de masse on a agi trop méthodiquement dans le passé - ex.: Alost - U.B.D.P. Mais c'est vrai pour toutes les organisations de masse. Ces organisations de masse doivent se créer au travers de l'action mais l'action propre à la localité.

Pour constituer les cel. grosses difficultés. Il faudra commencer par des petits trav. d'agit. car il y a une question des cadres.

Le trav. syndical est difficile depuis disparition du S.U.

De Coninck : Il y a quelques mois on a décidé d'orienter le trav. dans entreprises, pour essayer de résoudre les difficultés. Les résultats sont médiocres : 2 usines textiles et 1 entreprise environ Lokeren.

Remarques personnelles :

- Le secrétariat résoud en général les questions qui se posent. Les bons résultats des entreprises de Lokeren sont dus à l'aide concrète du délégué C.C.
- On s'est rendu compte que le trav. de propagande ne pouvait pas se faire uniquement de l'extérieur.
- Le trav. de la fédération porte surtout sur l'agit., ce qui ne veut pas dire qu'il faut diminuer mais là ne doit pas s'arrêter le trav.
- ne pas seulement dire ce qu'il faut faire aux sections, mais aussi écouter ce que disent les membres.

Les travailleurs se déplaçant en dehors de la province doivent être contactés en portant des revendications sur les transports.

Il faut voir que dans la partie Nord certains cadres montent. Cette région doit retenir notre attention.

Le travail parmi les chômeurs est important. On ne peut non plus se contenter des moyens d'agit., partir des petites revendications pour aller aux grandes.

Van den Boom : Le rapport fleuve ne permet pas de voir l'essentiel. Une question pas encore résolue: commencer la pénétration dans l'industrie textile. Or, c'est l'essentiel. Il faut donc savoir ce qui s'y passe pour renforcer travail qui s'y fait petitement. Il y a des modifications qui s'opèrent actuellement. Ainsi, les petites entreprises textile disparaissent. On fait des heures supplémentaires, les conventions sur salaires pas respectées. Ce travail est lié à une deuxième question : celle du chômage. C'est l'industrie textile qui fournit le plus de chômeurs. La proportion de femmes mariées chômeuses est très grande, donc les ménages ont besoin d'un complément de salaires. Ces femmes mariées chômeuses doivent retenir notre attention.

Les liaisons avec la paysannerie peuvent aussi être obtenues par les ouvriers textiles qui viennent en grosse partie des campagnes.

Voir aussi le travail parmi les ouvriers qui se déplacent en train.

Il faudra voir aussi quel militant nous devons faire travailler dans les mutualités socialistes là où se trouvent en quantité les ouvriers socialistes.

La classe ouvrière de la Fl. orientale est fortement organisée dans syndicats, donc trav. important à faire dans syndicats.

Une lacune dans la direction fédérale : les 3 secrétaires sont d'Alost, rien ne justifie cela, il faut trouver d'autres cadres. Il y en a, ex.: Blansaer.

Borremans : Dans rapport une bonne analyse mais il en est resté là. Il faut partir de ces chiffres pour tracer perspective. Le textile comprend 50% des trav. et vous n'avez pas de mots d'ordre concrets pour le textile. Benelux frappe de nombreuses industries dans votre région. J'aurais voulu entendre comment vous luttez contre benelux. La fédération doit examiner cette question. Parmi les chômeurs : le P. doit expliquer le phénomène mais les mots d'ordre d'action doivent venir des chômeurs, puis il y a les perspectives à donner.

Dans vos perspectives vous tracez ^{un} ~~sur~~ plan mais il ne comprend que des tâches d'organisation. Le plan doit venir d'en bas.

Il me semble que le rapport est entaché d'opportunisme et de scepticisme, que vous n'avez pas confiance en vous ni surtout en la classe ouvrière.

org. masse. Vous ne considérez pas le travail dans org. masse comme un travail du Parti.

Van Hoorick : Province très industrielle, aide du P. insuffisante surtout que délégué C.C. a 5 fédérations à contrôler.

Il y a une série de grosses entreprises qu'il faut connaître et s'y attacher. L'industrie textile a une production en hausse, mais examiner la situation par catégorie.

Nous n'avons pas de politique textile, car connaissance insuffisante, même chose en ce qui concerne le chômage, plan Marshall, bénélux, dans le bâtiment.

Nos cdes exagèrent les difficultés et ne voient pas ainsi les perspectives. Ces difficultés il les voient surtout dans le secteur principal, les entreprises.

- propose un journal syndical pour le textile
- la lutte par les mutuelles
- attacher une plus grande importance à l'organisation "Mères et enfants" que nos femmes doivent prendre en mains en faisant le travail R.F.P.
- Voir aussi travail parmi les pensionnés et les pionniers.

Envisager Blansaer comme permanent lorsque Verdoodt viendra à l'école.

Reviser les comités de sections.

Lalmand : Grosse importance industrie textile et région gantoise sans oublier Alost.

Mais il manque une analyse de l'évolution de la situation économique. Nous n'avons qu'un cliché. Rien sur l'évolution des salaires, des cadences, de l'état d'esprit des ouvriers. Rien sur classes moyennes et paysans, ni sur ~~xxxxxxx~~ ~~xxxxxxx~~ jeunes, ni sur femmes sauf femmes mariées chômeuses et jeunes moins frappés par chômage. C'est notoirement insuffisant.

Vous n'avez pas expliqué le développement statist., c'est pourquoi vous n'apportez pas une analyse détaillée critique et autocritique. Pas d'analyse suffisante du P. qui doit modifier les conditions objectives et cela fait que vous réagissez mal à la critique et manque de perspectives concrètes.

Cela conduit au pessimisme, à la sous-estimation des possibilités du P. et des masses.

Travail aux entreprises un des plus faibles. Le remède indiqué est insuffisant.

Les conditions objectives pour la pénétration dans entreprises est plus favorable qu'ailleurs. Ne pas surestimer vos résultats qui sont minimes, 2 cellules et 1 en formation dans entreprises.

Le trav. des cdes Lokeren aurait dû être analysé de plus près. Il y a là quelque chose qui balaye votre pessimisme, mais attention à la déviation économete, le moment est venu pour le P. de poser les problèmes politiques.

On n'a rien dit du fonct. des sect. et cellules locales. Il eut été intéressant d'analyser quelques exemples, notamment : Wetteren.

Vous êtes impressionné par la propagande de l'adversaire.

Pour les femmes mariées chômeuses créer les conditions pour qu'elles demandent à aller travailler.

Pour les vieux chômeurs lutter contre leur résignation.

Revendications essentielles - retrait anciennes et surtout nouvelles mesures contre les chômeurs. Augmentation des allocations de chômage (40 h.)

roulement du chômage

revendications locales

causes profondes du chômage: les dénoncer.

Tracts, journal provincial pour chômeurs.

Comment organiser les chômeurs ?

à l'échelon pointage ; le comité
groupe dans quartier.

Classes Moyennes

En 1946 nous avons une certaine influence sur elles, en 52 elles sont retournées au P.L. (voir à les mobiliser contre benelux).

Trav. synd.

Nous avons des positions pas suffisamment exploitées, mettre sur pied commission syndicale - campagne contre déviation dans le trav. synd. au sein du P.

Org. masse

Il est très mal posé ces problèmes dans votre fédération. 20% des chômeurs sont des jeunes. Utiliser cette situation pour que le P. pénètre dans jeunesse.

Politique unitaire : pas d'orientation fédérale qui devrait ^{être} reflétée dans notre agit. et prop. qui doit conduire à l'action.

Cadres

Vous ne modifierez rien si vous restez sur votre opinion actuelle.

Conclusions :

Vous êtes à la remorque des événements, la direction fédérale ne dirige pas comme elle devrait le faire, pas de ligne générale, pas

de perspectives.

Cause : tenir compte de la sit. objective mais agir sur elle.
Tendance à ne pas avoir confiance dans la base.

Mais vous n'avez pas recherché vos responsabilités, celle de la direction fédérale.

Sousestimation de vos responsabilités, de votre rôle de dirigeant.

Il y achez vous un manque de confiance dans la classe ouvrière, réfléchissez-y beaucoup.

Vous sousestimez les possibilités du P., le rôle du P. et ses responsabilités.

Il y a une homogénéité.

Industrie déterminante partout, chômage, benedux.

Tenez compte de la critique, notamment en élaborant votre plan.

Délég. C.C. fera parvenir au secrétariat un rapport 3 semaines avant Congrès fédéral.

2. Cas Van Brussel

Terfve : pas de place disponible au D.R. ni au "Monde Entier" pour être à 17h.½ à Louvain.

Borremans : critique cette situation qui ne correspond pas à la décision prise.

Lalmand : engagement étant pris, Terfve aurait dû prendre disposition en conséquence pour appliquer la décision du B.P.

Après échange d'idées, il est convenu que Van Brussel pourra aller au "Monde Entier".

3) Burnelle enverra une lettre de sympathie à Mosbeux gravement blessé.

Inleiding:

- Rapport is met het resultaat van voorafgaandelijke studie van het F.B. of F.S. gezien de tijd ons hiertoe absoluut heeft ontbroken, ^{goed} 2 weken tijd waarin dan nog de Kunt en Meningsaarsfeuten.
- Heb dit verslag persoonlijk in een drietal dagen tijds moeten samenvoegen, na overleg met Kst. Selonick en ben er dan ook van overtuigd, dat het verslag ondanks zijn omvang wel wat leemten zal vertonen.
- Geef en vooral een korte schets over de samenstelling van de Partij in de Federatie:

Wij tellen ongeveer 1900 leden, verdeeld over een 25 tal georganiseerde P.-afdelingen en een 5 tal afdelingen waarvan we veel leden hebben die geassocieerd worden, maar waar geen P. organisatie als dusdanig bestaat. Dus een 30 tal gemeenten waar wij bestaan op 297 die wij er in onze provincie tellen.

In de belangrijke industriesteden nochtans, met uitzondering van Aardenburg, Sottegem en Zelzate funktioneert nochtans een P. afdeling.

Heb F.S. bestaat uit 3 bestuursleden.

Heb F.B. uit 9 leden.

Heb F.C. " 19 " + 10 bestuursleden, waarvan ~~wij er de laatste~~ een 4 tal regelmatig op de zittingen aanwezig zijn.

1 a

De verbindingen met de afdelingen worden verzekerd door het F.S., hierin geholpen door een 4 tal leden van het F.B.

Het F.S. vergadert om de week, het F.B. om de 14 dagen, het F.C. om de 2 maanden.

Overzichten nu nu eens en vooral de economische structuur en de economische toestand der federatie.

Voedingnijverheid: Brommerij te Gent - Aalst - Eclis - Lendenouwer
Gbeugen - Ninove - Wetteren, Andenaende

2 Glucosemij te Aalst - 1 Baenode - + manganiefabriek.

Solifabrieken

Haaruydery in Lokeren - 1100 arbeiders

Ledenfabriek " Schotte Aalst 600 tal arbeiders

Leaven - Gent - 100 dokwerkers.

Chemische nijverheid: Een reeks grote fabrieken langs het

Kanaal van Gent naar Terningen tot Zelzate,

Poederfabriek in Wetteren - Union Chimique in Scherpenaende

Stekjesfabrieken te Graaudoebegen en Ninove.

Labelta-fabrieken - (Chemische textiel) te Aalst en te

Ninove. Duizende

Nijvermakers: gaande naar Wallonië vooral int ^{de streek} Graaudoebegen,

Industriekel - Roure - tottegen

Venda gaan dagelijks int gans de provincie duizende
metaal en bouwarbeiders naar Brussel, Gent en zelf

Wallonië hun brood verdienen.

Werkloosheid:

Gans deze reeks van nijverheden, zijn bijna uitsluitend
verbruiksgoederen, die zeer weinig van de bewapenings-
conjunctuur profiteren, zodat dan ook de ~~werkloosheid~~
~~in onze industrie hooftj vrient~~. integendeel verschillende

nijverheden zijn door deze politiek zwaar getroffen en o.a. rechtstreeks door Benelux - concurrentie van Holland.

De hebben we de sigarennijverheid in gewaardsleiden praktijk totaal geen ten onder gaan, ingevolge de geweldige invoer van sigaren uit Holland. ^{zo was de} gemiddelde maandelijkse invoer laatste trimester 1951 - 3 miljoen stuks - A.C.V. blad.

Voor de oorlog - 200.000 stuks

Voedingnijverheid: Zieken wat het A.C.V. blad van November 1952 - blz. 585 zegt.

Text leger x

In de textielnijverheid is het bijzonder de rayon en de dekennijverheid die door Benelux is getroffen.

Rijzen Rayonne: 1936 uit Nederland naar België België naar Nederland.

→ 109.000 l (1,1 ton) 3.742.000 fr (64.3 T)
6 laatste m. '52 102.312.000 l (744 T) 44.459.000 (168 T)

Voor de dekennijverheid is de toestand al even erg.

Zieken wat het A.C.V. blad dienaangaande schrijft:

blad nov 1952 - blz 587/88 x

Ingevolge deze politiek ^{werken} liggen verschillende grote fabrieken nog slechts gedeeltelijk in een zeer laag tempo, zo o.a. Beernaerts 2000 sub- nu nog een honderdtal - R.G.D.N. te Aalst - afhandelingen

Barthou Brugm - N^o Amersberg - grote werkloosheid -
 Greiman idem - Gabelta idem - enz.

Mitgondeling dient gemaakt voor de Bouwsteren (mannen-
 kousen - pulovers - ondergoed) die schijnen tegen bestellingen
 te bekomen of niet door Holland worden ~~ver-~~
 droegen, doordat deze voor de legers werken - zo heeft
 de produktiviteit hernomen in het Waastland, waar ver-
 leden jaar grote werkloosheid heerste in de Bouwsteren,

Schoonijneheid: eveneens zeer zwaar getroffen, de werkloosheid be-
 draagt te ziken 25 % - De cijfers van in en uitroen met
 Holland zijn hierin de volgende:

In Mei 1952 vonden België uit Nederland 197.068 p. in
 en vonden slechts 6.6.777 naar " uit. daar waar
 in 1947 onze uitroen bijna even hoog was als onze inroen;
 met onze noorderburen.

Ook de landbouw heeft te lijden onder de Penelux - overen-
 komsten, byzonder op het terrein van de boter invoer.

Volen, de algemene cijfers over de huidige stand van de
 werkloosheid, per prov. of gewest of per nijverheid zijn zeer
 moeilijk te bekomen, nochtan zullen deze drie wijzen ons
 wel een beeld op hangen van de huidige toestand.

Volgens de bekomen inlichtingen (Werkloosheidsindex) is 68/75 % van
 het geheel der ^{Vollstellige} werklozen genotend in het Vlaamse Land -
 ongeveer 20 % van de in o/vl. tewerkgestelde arbeiders zijn
 werkloos of 760.000

(5)

In de week van 30/11 tot 6/12/52 noteerde men in het
Gew. Bureau Gent. 17.746 volledige en 9022 onvolledige
werklozen totaal 26.768.

In nov. 1952 bedroef het aantal volledige werklozen

Gentse Brink (gewest)	11.984
Gallt	5.534
N. Nillaes	5.590

De verhouding van de volledige werklozen tot de onvolledige
bedroef in 1951 - 78,83 % voll. 21,16 % onvolledige,
wat aantoont dat de werkloosheid in Vlaanderen een
blijvende, vaste werkloosheid is.

Het grootste aantal dezer werklozen komen voor in de
Textiel, Confectie, schoenindustrie, ook de voeding. Het
metaal in mindere mate, alhoewel d.v. te Gent in
de "Punt" op 1600 arbeiders en 400 in lopende werk-
loosheid staan en de J.M.C. in N. Nillaes een groot
deel van zijn personeel heeft afgedankt.

In april zijn 33 % der werklozen textielarbeiders, 18 % uit
de schoenindustrie.

Lonen en werkvoorwaarden:

De lonen zijn veruit de laagste in de textielindustrie
en bedragen gemiddeld ongeveer 18 fl per uur, terwijl ze
in de schoenindustrie rond de 20 fl schommelen, in de bouw
rond de 22 fl en in het metaal rond de 23/24 fl per uur.

In bijna alle nijverheidsstakken, met uitzondering gemaakt voor de roeding en de bouw, roerdt de produktiviteit, t.b.g. de afpakking ten top gedreven. Verhoging van het aantal getouwen en spinnmolens, economische en premiestelsels in de metaal- stuwwerk in schoenen. Veramping van de oude arbeids (in jaren) door jongere, die minder weerstand bieden tegen de afpakkingmethoden, is

De loonsvermindering met 2,5% is in de textielpraktijk zonder horten of stoten gebeurd, idem in de schoen- en leer- hand, op basis van de koppeling van de loon aan het indexcijfer. Het gemiddelde vermindering van de werkloosheid maakt de aanvallen op de loon door het patronaat, hierin gesteund door de rechts vakbondleiders tamelijk gemakkelijk. Dit is niet zo gemakkelijk gegaan in de haarsrugderijen te Lokeren, waar loongewerksamen heert, en waar op het huidige ogenblik, tegen de wil van de vakbondleiding in een eisen- stijd aan gang is, (nog geen staking) waarin onze Kamer- ^{alder} raden een goede rol spelen.

Over het algemeen heert in de fabrieken een zekere misnoegd- heid, doch de heersende crisis en de negatieve politiek van de Vakbonden, weerkoudend de werking van de arbeiders nog van tot de actie over te gaan, wat niet betekent dat de opstapeling van misnoegdheid niet een deze dagen tot de uitbarsting leiden zal. Het is ontegensprekelijk de rol van de Partij deze uitbarsting te verhaasten, door het voortdurend voorlichten van de arbeiders van betreffende de

6 bis

politiek die oorzaak is van al de kwalen waarmee
wij opgeschrikt zitten. Het is eveneens onze taak deze
strijd voor te bereiden en de zorg voor te dragen
dat hij gericht wordt tegen de oorzaken die
aan de basis liggen van de kwalen en niet ont-
aard in een eenvoudige economische strijd tegen
de gevolgen van de politiek van oorlogsvoorbereiding
die door onze huidige machthebbers en hun mede-
plichtigen wordt gevoerd.

Is de Partij strijdkrachtig genoeg om deze taak
tot een goed einde te brengen?

Hebben wij voldoende sterke posities verworven, zijn
wij voldoende met de massa verbonden?

7

Posities van de Partij, verbinding met de massa.

Het is niet de eerste maal dat wij vaststellen, dat de verbinding met de massa in de bedrijven en aan de stempelbanken geen onvoldoende is. De lidmaatschap leiding is zich hiervan geen goed bewust. Wij hebben ons dan ook de laatste maanden ernstig ingespannen hierin verbetering te brengen en wanneer we nog geen spectaculaire resultaten hebben geboekt, zijn er nochtans merkbare verbeteringen waaraan te nemen.

Voort wat de georganiseerde bedrijfscellen betreft staan we nog altijd met "Carls" en "Barthou. Bayre" nochtans werd in enkele afdelingen het bedrijf en vakbonden ook beter aangepast.

Op het bedrijf "Lierman" te Gent speelden onze kameraden een grote rol bij het afsluiten van een loonsverhoging van 6% voor de Werven.

In Lokeren werden onder leiding van onze Rd. Similiën bestuurslid van het A.B.W. voor de Raamijders de arbeiders gemobiliseerd tegen de loonsvermindering en eisen 9,50 f loonsverhoging per uur, verhoging van de spijlen met 10 punten en onmiddellijk stopzetten van de loonsverminderingen 2,5%, die vanaf September l.l. werd ingevoerd.

"De Vrije Stemmen" verschenen enkele malen kort achtereen. Te Gent verspreiden onze kameraden verschillende bedrijfsbladen op Galatta en R.C.P.W. voort voor het eerste bedrijf en zeken heel wat huilt toe bijgedragen om de arbeiders van Galatta in de opstanding te stemmen in

hun verzet tegen de verhoogde affakking en de afdan-
kingen die het patronaat en niet doorhaalt.

"~~De Nieuwe Tijd~~" verkeerden Erue onze kameraden lieten
zich te Oalst verkiezen als bestuurslid in de metaal-
bond A.B.V.V. en de Kol. Rolrecht werd te Hoofstad
opgenomen in een voorlopig bestuur van het A.B.V.V.
Voor de ^{hondende} ~~duizende~~ arbeiders die dagelijks van uit G. Brug
naar Wallonie en Brussel gaan werken, (metaalbew.
steunpoelen mijnwerken - Bouwarb.) werd een speciaal blad "Onze
Strijd" in het leven geroepen dat zich tot al deze
categorieën richt, in vervangings van de vroegere "Mijn-
prolet" die zich uitsluitend tot de mijnwerkers richtte
die niet men de meerderheid op deze treinen vormen
kamen tot verspreiding en opstelling van het blad wen-
den door onze Kamer van Brugge gevormd.

Hier valt te noteren dat verschillende deze kameraden
in La. Louviere in hetzelfde metaalbedrijf werken, waar
ze hun wel spelen, maar geen contact hebben met de
Partij, contact dat ze gaarne zouden hebben om aldus
een cel te vormen, samen met hun Waalse Kameraden.
Voor de bedrijven "Bartson - Bruyere" en "Gruiman te Gent
werd een bedrijfsblad deze week voor de eerste maal
uitgegeven "Onze Schakel" - "De Nieuwe Tijd" verschenen 2 maal
kort opeenvolgend om te reageren op bepaalde affakking
methoden van de patronaten en tegen afdaneringen, met

goed gevolg trouwen. De patroun heeft zijn vizietten
nog niet door.

Onze Kde van Gentbrugge verspreiden een manifest
aan het congres in verband met de afname van
de gratis-coupons en de afslankingen bij de N.M.B.S.

In Gent zal e. daags een manifest aan de grootste
textielfabrieken worden uitgegeven in verband met de
heersende toestand ~~over~~ in de textiel.

Onze Kameraden van Leek zijn zich ook gaan interesseren aan
een paar textielbedrijven in hunne stad, en schreef hiervoor
reeds een paar artikelen in de Rode Vaan, ^{na huistogel} wat zeker over-
voldoende is, maar een eerste stap in de goede richting.

Onze Kameraden van M. Jellies en Sindenbelle zullen zich in
samenwerking oriënteren naar het bedrijfstak op de "Binnen-"
groot textielbedrijf, onder leiding van Rob. Jansen. Volkwoud-
secretaris, die nu gescooptend hebben in het federaal bureau.
terwende zijn werk beter te leiden en te controleren en die
heel veel mogelijkheden heeft om goed werk te leveren op
syndicaal gebied.

Leken bepalen een groot deel van dit werk zich nog bij de
propaganda van buitenaf, doch dit is een eerste stap die
ons moet toelaten onze kameraden verder in de goede richting
te sturen en te komen tot organisatie, dit is het bereik

Onze mogelijkheden aan de hand van de sociale samen-
stelling van de Party, waarnaar ik straks terugkom.

Wanneer wij deze eerste passage in verband met het bedrijfs-
werk positief mogen noemen dan mocht men zijn en ook enkele

negatieve punten aan te stoppen.

Grote meentend onduivend wij op dit gebied in de afd. Renor, waar onze kamraden geen inspanningen doen om zich naar de bedrijven te richten, niettegenstaande een Kameraad reeds goed werk leverde in zijn bedrijf tijdens een actie tegen de afschaffing. Bij de firma "V.D. Waller".

Hetzelfde in de afd. Minore, waar de mendaciteit van het Centrum tegen bedrijf en vakbondswerk is gekoant en waar slechts een goede Kameraad in zijn bedrijf bereid is dit werk aan te vatten.

afd. Baarde praktisch geen werk aan de bedrijven, alhoewel daar voor ons grote mogelijkheden bestaan.

Geschiedingen: systematisch reijst om eenige pogingen te doen om ⁱⁿ de "U.A." tot bedrijfswerk te ^{kommen} zelfs bij onze Rd. Daniels.

Wanneer nu op dit gebied grote moeilijkheden ondervinden, is dit nochtans geen toeval als wij de sociale samenstelling van onze afdelingscentra en de Partij in haar geheel nagaan. Zo hebben wij b.v. te Gent geen enkele textielarbeider in het Comité - niemand uit de Chemische bedrijven - geen drukkers.

te Balst - geen textielarbeiders werkzaam in het bedrijf, geen schoenmakers, wel metaalbew. werkzaam te Brussel.

Minore bijna ongeveer hetzelfde verschijnsel -

Geschiedingen - geen enkele actieve militant uit de "U.A.", alle werkzaam buiten de stad of in de markt.

Wetters - alle kamraden, buiten Brusselse werkzaam in Brussel in het Comité.

Ronse: geen textielarbeiders in comité -

Goede samenvatting van comité's vinden wij in Lokeren, M.
Amsterdam - Eede, althoewel een zwak (6 leden)

Geraadpleegen Werk leden, met uitzondering van het terrein
"M. A. 1."

Baerode, geen Rechte samenvatting, doch zwak leden -

Een zwak ^{bestuur} in Dordamonde - M. M. Laas - e.a. kleine afelingen

Nedubbel - versmoting van de Partij ondanks de aanwezig-
heid van K. V. D. Snyl -

Samenvatting van de Partij in het algemeen:

Gent in 1952 met M. Amsterdam en Gentbrugge in: 380 leden

20 leden - 25 f -	54 in textiel
101 " 25/40 f -	b.v. 4 La Lys - Gantoise 1 -
211 " 40/65 f -	Grasfabriek 1 - German 1
58 " + 65 f	Dactoon 11

Chemie 4 - Metaal 43 (23 leden)

Aalst: 290 leden: 63 textiel ^{→ 23 ongeschikt} 12 schoenen

Oudendom - - 25 - 7 40/65 - 131 - + 65 - 25
25/40 - 91

Nièvre: op 209 - 29 in textiel

Baerode op 219 - 81 huisvrouw

Ronse op 77 - 46 in textiel goed - nochtan slecht werk

in 't algemeen 1/5 % - 25 jaar 10/20 % 25/40 jaar
30/50 % - 45/65 " 10/20 % - + 65 jaar

Het is duidelijk dat de samenstelling van de Partij niet de weerspiegeling is van het actieve, strijdend deel van het proletariaat, noch in zijn sociale samenstelling noch in de ouderdom, daardoor komt het ook dat wij zulke grote moeilijkheden ondervinden om een georganiseerd bedrijfspunt te doen, en in vakbonden en massa-organisaties goed te werken.

Erstens daar waar de samenstelling van de Partij beter is, zoals b.v. in Lokeren, Wetteren, M. Amendsberg, Zwaardsbergen, Berlaar, boeken wij sedert geruime tijd stelselmatige vooruitgang op alle gebied. Buiten de Leger geitende voorbeelden hebben we nog enkele kamraden, die actief en goed vakbondswerk verrichten, n.l. V. D. Bempt "Vrijheid" ondernemingsraad, De Bontt "Carls" idem. Maar M. Millars stadscomité en A.C.O.P. - Lamot in Grammont en aft. M. Millars geacht Maria, synd. delegé ^{en bedrijfspunt} in "Union d'ouvriers", V. Samme in "Cros en Blakwel" Boersode. De Lattre Propper, plaatsvervangend lid bedrijfspunt "Falicla". Een vrouwelijke kamraad op de "Union d'ouvriers" in Ronsse ^{X 1266} Jan hebben we buiten dat alles nog de Rd. Lammers van Boersode - synd. secretaris A.B.V.V., die verantw. is voor Bedienden, metaal, Voeding - leden en 2200 tal leden heeft en 7 140 bedrijven, klein en groter onder zijn bevoegdheid heeft.

12 bis

Te Galt hebben we 2 bestuursleden in de Openb. dienst, de schatbew. en een 2^e Kameraad, die zelf zitting heeft in het prov. Bestuur, maar die buitengewoon gematigd is, niet meer als Com. te zullen worden gebrandmerkt en zijn plaats in de werkdienst te zullen vervullen, niettegenstaande hij adm. werk doet in de P.

Voor wat de 1^e Kd. betreft, de schatbew. Dye heeft zeer weinig contact met de P., contact dat moet verbeterd worden, want zeker is er te Galt in de A.E.O.P. met dye en andere mensen iets te doen, in het verleden werden door dye organisatie trouwen reeds bepaalde goede stellingen ingenomen.

Terug naar 12 - Januari.

Wij zetten er nu alles op omdat deze kamraad heel wat beter zou presteren, dan hij tot hertoe heeft gedaan. Hij werkt veel, maar te administratief en leest zich te weinig toe op het ~~andere~~ doen uitbreken van acties tegen de reactionaire en legale paritair en andere verbintenissen tussen postmaats en vakbond getroffen. 13 bis →

Werk onder de Werklozen:

Ingevolge de voortdurend heersende werkloosheid in onze prov. heeft de Fed. leiding praktisch niet opgehouden dit werk als een der voornaamste taken te stellen, desondanks zijn we er niet in gelukt het ^{veel} verder te brengen dan propaganda van buiten uit, en dan nog met zekere hoogten en laagten en slechts in een deel onze afdelingen, met uitzondering van Lokeren, waar dank zij de agitatie van een paar ouder kamraden er deze week een vakbondvergadering voor werklozen doorging in het A.B.V.V. waar de leiding zich heeft ontmaskerd door te verklaren "dat u aan de representatie niets te doen is, gezien de C.V.P. meester is, en de vernietiging van de reglementering de schuld is van de werklozen zelf, die het over het algemeen zo goed hebben als iemand die werkt door het opknappen van allerlei gelegenhedenwerkges" aldus opmerkingen die geest vernietigende als zonden de gevolgen de oorzaken zijn. — manifest zal hierover worden uitgegeven. Zeker werden er in het verleden enkele goede resultaten geboekt en namelijk te Aalst, waar u bij de massale uitroeiing

Het blad. N.E. wordt de laatste tijd met op-
 meer exemplaren, maar door meer kameraden in hun
 bedrijf of op de trein verspreid. - geen comité's
 Het bedrijfmak zoals het moet worden opgevat, in zij-
 geweldige variaties, betreffende methoden, tactiek, met de
 nodige voorzichtigheid en bijzonder geduld en door-
 drijvendheid wordt nog zeer onvoldoende begrepen,
 De gevolgen van de ontbinding van het E.S., met
 het verdwijnen onze contacten in de bedrijven, door-
 dat de Partij deze kameraden niet heeft opgevangen
 en aan 't werk gehouden. De repressie gevoeld door
 het patrasaat tegen onze militanten, leden van het E.S.
 doet zich nog altijd gevoelen in de stuk van Galus
 Amoin - Geraardsbergen.

Het sectarisme en de anti-sakbondsgeest van vele onze
 leden, die bedrijfmak zouden moeten doen bemoeilijken
 op het huidige ogenblik geweldig dit hoofdnood-
 zakelijk werk. Wij zijn beloten niet te capituleren
 hiervoor, maar systematisch verder te gaan, zonder
 schematismen of overdrijving maar langzaam en zeker.

temp naar 13

Wuktoen

van verschillende werklozen in 1950 door onze kameraden goede acties werden gevoerd, als petitie-nement, werklozenvergaderingen, delegaties bij Burgemeesters en ministers, deelname aan de nat. betoging, delegatie naar Vakbonden en - ongeveer hetzelfde ~~In België~~ in gewaardslepen in die periode.

In België roerden onze kameraden veldwaaier voor een actie voor een betaald stempellokaal en bekwaamen dit, sedert collectatie van de daar regelmatig met de Rodi Vaan en geen geregeld manifesten uit.

In N° Gewaardslepen verzamelden onze kameraden 55 petus in voor de verkrijgingslijsten aan het stempellokaal.

In Ninou en N° Miklaas werden een paar maal tijdens de verkrijgingen speciale bladen uitgegeven.

De laatste dagen verschenen bladen voor de werklozen te Grolle, Wetsum, België, Erembodegem, Mirmuiken,

In enkele bedrjfs en lokale bladen, zoals 't Nieuw, "De Nalen Pijl" - onze schied, Mirmuiken, werden artikelen hiervoor opgenomen. - Rense werd geweldige agitatie aan de op. ^{metings-manifesten}

De som van dit alles is zeker onvoldoende en daarom is het ook nodig om te onderzoeken wat de oorzaken kunnen zijn van onze moeilijkheden op dat terrein.

In het algemeen heeft bij de volledige werklozen de geest dat zij aan hem toetand weinig of niets kunnen veranderen, hen ontbreken de perspectieven en mogelijkheden tot georganiseerde strijd, tenen dat de Vakbonden hen in de steek laten.

Het groot verschil van de economische toestand van de werklozen onderling bemoeilijkt ten eerste de gepaste propaganda, agitatie en organisatie.

Onder de werklozen bevinden zich verschillende categorieën: 1^e De ouderen, die geen kans op werk meer zien en dus niet beta vragen dan tot aan hun pensioen te mogen genieten van deje steun.

2^e Het gemiddeld hoop % van gehuwde vrouwen,

dat b.v. 77,7% van de vrouwen uitmaakt te Galt,

71,1% in Leidenmond

70,4% in St. Nikolaas

Vele degen vrouwen hebben zich reeds aangepast aan de huidige toestand en ^{vragen} ~~vragen~~ dat door agitatie of strijd en alleen nog eigene repressie-maatregelen zouden worden getroffen.

3^e De zeer jongdige werklozen, die nog niet zo op de economische terugslag hunner werkloosheid gevoelen, en dan

4^e De categorie van nieuwe werklozen, van min of meer jongdige leeftijd, (mannen en vrouwen) gemeenlijk van 25/45 jaar, die nog veel ^{meer} ~~meer~~ verlangen van het leven, en die zeker de meest strijdbaar categorie zijn.

In het F.B. waren wij van meening dat het juist deje laatste categorie is die wij bij de aanvang moeten mobiliseren om er dan de andere rond te mobiliseren.

seren, want één ding vereenigt hen allen, n.l.
de rees voor de uitbluitingen.

Om dit werk goed te doen ontbreekt het ons zeer
dikwijls aan de geschikte kamraden aan de stin-
pellokalen. Zo b.v. te Gent met zijn drijvende werk-
dozen hebben wij praktisch geen kamraden om
dit werk te verrichten, idem te Aalst en elders.
Daar waar wij over deze mensen wel beschikken
gaat het betw. o.a. te Lokeren, Eeklo, Wetteren.
Het F.B. belooft daar ook er alles op te zetten
om in die drie afdelingen werkelijk tot actie en
organisatie te komen, verschillend zo nodig volgens
plaats en omstandigheden, teneinde uit die voor-
beelden de nodige lessen te putten voor ons ver-
der werk elders.

§. Vertrekken met propaganda, zonder wij problemen
werklozen bijeen te brengen, hen eigen materiaal
te doen uitgeven, delegaties te sturen naar vak-
bonden, openbare ontmoetingen en patrouilles om de door
hen geformuleerde eisen naar te leggen. Verder zonder
wij problemen delegaties van werklozen naar andere ge-
meenten te sturen om beoef te doen of hen kame-
raden aldaar eveneens tot de actie over te gaan.
Wittnen leidt ons op dit terrein zeker meest mogelijk-
heden met de Kol. Leeraar die zelf werkloos is,

en waar men dan 2.000 werklozen zijn op een bevol-
king van 19.700 inwoners. ^(meer dan 10% bevolking) Door het bedrijf Beemants
dat 2000 arbeiders kan terug stellen en er nog
slechts een 100 tal aan het werk heeft.

Het F.S. zal er zich moeten mee gelasten ten plaatse
onze kamers. Het maximum aan hulp te ge-
bieden, dit hebben wij tot hinto inderdaad nog
te weinig gedaan.

Kolon. Ik geloof dat ons onderwijs. "Handel met
het Orten" doordringt bij de werklozen, en dat wij
er andere zoals 40 uur werk, stemverhoging en
stop met de uitsluitingen moeten aan toewoepen,
verbonden aan kleinere plaatselijke eisen van betere
lokalen, gratis kolen enz.

Massa-organisatie:

De uitslagen van de verkiezingen hebben ons een tamen
bevegen welk geweldig belang de massa-organisatie
hebben. Inderdaad, de beste uitslagen werden in
die afdelingen geboekt.

Wij mogen onze agitatie en prop. niet laten verflamen.
Concrete maatregelen zullen in elke afdeling moeten worden
getroffen, het individueel opzoeken onze werkloze leden en
sympathisanten, het inrichten van kleinere of grotere
openbare vergaderingen of meetings, het verspreiden van
materiaal, verspreiden onze pers en literatuur.

Wanneer wij drie afd. als proefkonijn voorstellen, betekent dit niet dat wij elders gaan lydgaaan of wachten wat er aldaar van terecht komt. Ook op dit terrein kunnen en moeten wij resultaten boeken.

Mutualisatie:

De uitslagen van de verkiezingen hebben ons een tinnen het groot belang van de M.O. bevestigd. Indedaad, daar waar wij over min of meer uitgebreide en stabiele mutualiteiten beschikken boekten wij de beste uitslagen. Gburen - Aalst, Knivve, Lokeren, Baarode op dat gebied roorden dan ook op dit ogenblik een stige inspanningen gedaan om deze organisaties te versterken. Volgens de bekomen inlichtingen werden de laatste periode een respectabel aantal nieuwe leden voor "D.F." gerecruiteerd. Ook te Gent, waar de Partij zich weliswaar te weinig met dit werk bezighoudt hebben we reeds een goede basis om een mutualiteit met een serieuze aantal leden op de been te brengen.

Wat we op dit terrein nog veel moeten verbeteren is het de stijgende rol die deze organisaties te vervullen hebben. Zij bieden ons tenslotte de mogelijkheid andere organisaties op te richten of te versterken. o.a. Vrouwenruy - jeunies - groepen, ouderlingen bonden, doorheen de school vacantes en de sociale voordelen van de mutualiteit voor vrouwen M.K. en het organiseren van diensten voor gepensioneerden en

ouder van dagen. Ook hier zal de federale leiding samen met de leiding van de mutualiteit eens enstry de mogelijkheden op alle gebied moeten nagaan.

De prestaties getuigen van het Congres van Wenen door deze organisatie was zeker niet slecht te noemen, alhoewel deze laatste te weinig is verbonden aan de onmiddellijke eisen in verband met de M.R., wat ons tenminste bewijst dat dit belangrijk aspect van de strijd nog teniet onverschuld wordt.

Jugendorganisatie:

Ook hier is ondanks de onvoldoende krachtinspanningen een merkbare verbetering waar te nemen.

Een tamelijk sterke en actieve jeugdgroep functioneert in Lokeren onder leiding van onze zeer dynamische Kd. Lepomme. Deze groep werkt erg samen met de Kd. van St. Willaas die samen zekere culturele prestaties leveren, maar ook in de strijd tegen de 24 maand aan de zijde van St. Willaas heel wat hebben gepresteerd. Een pioniersgroep is in volle oplossing in Aalst, maar met een V.S. groep gaaken we niet rooien, naar mijn mening omdat dit P. Lokaal als onderkomen voor een jeugdgroep niet geschikt is en omdat anderszins wij niet de geschikte kader vrienden in staat de jeugd te leiden en datgene te bieden wat zij verlangt.

Guaardolingen - sterke jeugdgroep, die zich nochtans teniet met innerlijke culturele ontspanning bezig houdt en over

voldoende uitstraling geeft naar buiten.

In Gunt heeft de P.S. hare activiteit hervormen, een goede kameraad ruid aan de leiding ervan geteld en we rekenen er vast op tijdens de zomermaanden werkelijk voort te marcheren, anderszids rondom een kameraad om op nieuw een pioniersgroep in het leven te roepen. X 20 leis Minore

Buiten dat beschikken we op dit ogenblik over geen leidszweepen, dan hier en daar nog op papier.

Ik geloof dat hier de federale leiding werkelijk tekort is geschoten, door de kwestie onvoldoende te volgen, anderszids wordt door de Partij zeer weinig materiaal verspreid voor de leidszweep, hinnen is en groen formulend en kan perspectief gevend tot de stijl voor een betere toekomst, in het kader van een nieuw maatschappij.

Tijdens de actie tegen de 84 maanden, werden vooral jonge P. leden aan het werk geteld bij kalkacties of verspreiding van materiaal, zonder hierin nochtans iets organisatorisch te behouden. Ik geloof dat wij een zeer grote aandacht moeten schenken aan de pioniersbeweging, die de basis moeten zijn voor onze leidszweepen, in de toekomst. De jongeren die zich vandaag in onze rangen bevinden zullen over het algemeen zeer weinig voor leidsorganisatie, zij

20 bis

Winove een pioniersgroep die gestadig groeit -
Waurin een musicale groep van mandoline en
accordions een zeer goede vooruitgang maakt.
Met de oudere (V.J.) gaat het met meer wens
het ontbreken van een leiding van jonge mensen
is hier van ^{een van} de bijkomende overbreken.

Onze Rde. De Ville P.S. der afdeling Winove
neemt het op dit gebied zeer ernstig. De Kamerant
volgt regelmatig het leven dieser organisatie en biedt
practische ^{en financiële} hulp. Ongetwijfeld zal deze organisatie
in de komende lente en zomer maanden tot zijn
volledige ontplooiing komen.

In Ronse en in Baasrode waar mogelijkheden
zijn = Wordt de zaak niet ernstig aangepakt -

De jeugdgroep die niet al te sterk was werd
volledig in het partijwerk tijdens de verkiezing
gesmeten. Deze groepen hadden de laatste tijd geen
eigen leven meer, schrompelden ineen en blijven
nu nog met een paar kameraden over.

worden en trouwen thuis een woning te koop -
 Noord, inden mit van weerkonden.

Voor de vrouwenorganisatie is het bijna een jaar.
 Er bestaat een goede groep mit voortdurende activiteit
 in Puraandoeper.
 Een kleine groep bestaat uit een christel kom. vrouw
 als leiding, mit jonge activiteit in Oetel,
 Engelste groep in Prunoe.

In Gunt Shopan was de groep opnieuw in twee, die nu
 een weekelijkse voortdurende activiteit ontstond.
 Verder hebben we twee en daar een vrouwelijk P. die
 die alleen wat materiaal van de P.W. verzorgd.

Wanneer we de voortdurende groepen overzochten, geloof
 ik niet dat we dit weekelijkse massa-organisatie groepen
 noemen, gelijc hun teken meestal kom. vrouwen of
 communisten zijn en de twee $\frac{1}{2}$ enige besturen alleen
 uit kom. vrouwen bestaan.

De groep nochtans dat de oorzaken hiervoor men-
 te zoeken zijn bij de methoden en taken groepen
 door de nat. leiding dan bij open kamers te
 slaan. De overmatige en voortdurende verkoop van
 kaarten, broeken, en ander materiaal, de goede en
 ongepaste petitiën, verzoeken zelfs de meest moedige
 vrouw, ik heb het voelend thuis. De ordevoeren en
 overking zijn deze van een klein vrouwen groep

Ik geloof dat hier een ganz andere richting moet worden gezocht, waarover trouwens iedereen akkoord schijnt, maar wat zeer moeilijk wekelijksheid wordt. Ik zit met kenschetsend dat in al de plaatsen, waar onze vrouwenvereniging kerkfeesten organiseert, deze tot successen uitgroeiden, te Aalst, Gent, Brussel, Geraardsbergen en men wekelijks "vreemde gezichten" zag zoals wij dat zeggen.

Zit merk hoe deze vrouwen met enthousiasme en zij vinden weerklank in de kanten van de mazzeden. Laten wij voorbeelden nemen aan de Christelyc en Soc. Vrouwenbonden, die wekelijks massa-organisaties zijn, maar niet dagelijks aan de deuren staan met stemmen of petitie lijsten ~~voor de kamer~~. Wij moeten ver- trekken van datgene wat de vrouw boeien en aan- trekken kan. Het kind, de keuken, de school om daarvan dan die politieke kwesties te binden die in het kader daarvan tot actie aanleiding geven kunnen. Wat mij op dit oogenblik dom is slechts de oprichting en uitbouw van M.O. van vrouwen belangen. In kader met. D.E. werden voorstellen besproken hoe nu staan we?

B.V.V.V. : Het bestje is hier nog maguder -

Een zeer klein comité te Gent en in Brussel.
Nochtans deden we hiervoor reeds inspanningen, maar
gebrek aan menschenmateriaal, geschikte lokalen en ook
de eenzijdige verkoop van materiaal verhindert ons
heermer door te dringen.

Wanneer wij dit probleem bespreken in de federale
en afdelings bijeenkomsten wil ik rondtuit bekennen dat
wij zeer weinig perspectieven ontdekken, alhoewel
de mogelijkheden zijn: bewijs het feit dat wij
niet langs de B.V.V.V. maar door een persoonlijk contact
en de werking van een kameraad stutende aan
de Universteit een lichte en soc. student naar
Wenen te sturen, ondanks oppositie B.S.P.

Dit zal ons nu minstens toelaten langs die weg de
B.V.V.V. te Gent uit te breiden buiten het kader van
onze leden en sympathisanten.

Heden, ik geloof dat het ons hier in het bijzonder ont-
brekt aan geschikte mensen, kameraden, die het ver-
trouwen kunnen winnen van mensen buiten onze kringen,
kameraden die kunnen discussiëren en niet sectair
zijn, kameraden met zeker invloed buiten onze krin-
gen en die aldus anderen kunnen winnen om met
hen samen iets te doen voor de Vrede, ondanks

Het eventueel verschil in politieke of Philosophische
 overwegingen. Deze kameraden ontbreken ons, wij
 hebben allen pure P.-propagandisten, waarmede wel
 buitenstaanders alleen vragen zich te zullen com-
 promiteren. En wanneer er dan toch gewond worden,
 die minder als de pure gekend staan en in zekere
 middelen zouden kunnen blijven dringen, zoals b.v. in
 Lokeren, waar we aldus 2 mannen hadden, voor de B.U.V.V.,
 dan zijn deze moeilijk tot activiteit te brengen, hebben
 geen perspetief en is de B.U.V.V. nationaal niet in staat
 die mannen in hun dagelijks ~~en~~ praktisch werk die
 hulp te bieden die zij nodig hebben, en ik wil
 onderlijnen ook de Partij ^{afdel.} niet, die of wij het nu
 willen of niet steeds haar handen vol heeft,
 want de pers moet geëxporteerd worden, ons mate-
 riaal moet verkocht worden, de bydragezegels bij de
 leden gebracht, de bedrijfsbladen geschreven en ge-
 drukt, gebeentijde byeenkomsten, feesten of reizen voor-
 bereid, ~~dat alles zijn zodat de P. leiding de handen~~
~~vol heeft daarmee~~ in de afdel. haar werk eent en
 vooral doende de M.O. als dusdanig aan haar lot
 moet overlaten. Leken stelt zich de kwestie van het
 belangrijks of minder belangrijk werk, het aanen
 verbinden der taken, maar de objectieve voorwaarde,

waartoe ook de mensen, hun capaciteiten en mogelijkheden ^{betreft} zo, dat wij daartoe niet in staat zijn.

Ouderlingenbonden: (onafhankelijke confederatie)

Een deegelijke organisatie bestaat in Gent, wij hebben er verschillende kameraden bij aangesloten, maar wij oefenen er niet de minste invloed in uit, ook weerom bij gebruik aan mensen die dit werk juist moeten doen. Bijeenkomsten met deze kameraden, besprekingen omtrent wat wij er kunnen doen helpen ons geen stap vooruit.

De secretarissen van deze bond M^{re} Lefebvre, gewezen P.-lid, beheert ~~historisch~~ deze bond, zij wint de andere te paaien en rond zich te scharen, met haar wekelijks bijeenkomsten met koffie en thee, + sociale dienst en wanneer er gesproken wordt over stellen van eisen, manifestaties, enz... dan is dat Kom. politiek waarmee de bond zich niet bezig houden mag of kan. Onze Kd. Minnaert wordt er genoemd als de put; en ~~alle~~ enkele onze P. leden hangen aan de rok van M^{re} Lefebvre. Zijzelf wijzen de kwestie van pensioenverhoging er te doen bespreken, want dat helpt daar toch niet, of ze zouden wel de gezamenheid van ~~naam~~ kunnen verpelen

(26)

Wij zijn zinnem deze kwestie eens samen met de hat.
leiding te bespreken om na te gaan wat moet en
kan gedaan worden.

Aalt: Sterke bond, door ons gecontroleerd en ge-
leid, verricht zeer goed werk, dank zij de steun
van de P. en de persoonlijke inspanningen van de
Kol. Verdoolt, die ^{ook} een ~~verantw.~~ ~~was~~ de voorzitter van
is en die ons zelf heel wat diensten bewijst om
tot de uitbreiding in andere afdelingen te komen.
Graaudebergen, bond in ontwikkeling onder leiding
van onze Kol. Geus, nog tamelijk jonge gepensioneerde
mijnwerker, die tenslotte scutari is voor Vlaanderen? -

Verder staan we nergens, niettegenstaande de grote moge-
lijkheden, die u praktisch overal zijn en die ons bij-
zonderlijk worden geboden langs de mutualiteit.
Deze kwestie werd reeds in meerdere afdelingen gesteld,
maar ook hier speelt het gebrek aan ~~bestemde~~ kaderen
een grote rol. 26 bis

Voor wat ~~de~~ het O.F. en de P.G. betreft schiet u
ons nog zeer weinig over. We controleren nog in gebre-
mate het O.F. in Aalt en beïnvloeden de P.G.
In Gent nemen nog een paar kameraden deel aan de
bijeenkomsten van de P.G. zonder nog te kunnen spreken
van beïnvloeding deze organisatie.

26 bis.

In de maand Januari zal te Gent een Conferentie voor
de onderlingen worden gehouden, waarop delegaties van
alle afdelingen zullen worden uitgenodigd om aldus
te trachten ook elders over te gaan tot de op-
richting van Bonden van gepensioneerden.

Kamp naa 26.

De P.A. in Gent wordt nog door ons gecontroleerd, doch ontwikkelt geen weinig activiteit.

In minere leirvloeden was nog wel het O.F. langs de weg van Iden Seille en De Eroyen.

Bij de P.G. in Renss speelt V.S. Kerkhove nog een bepaalde rol.

Andere M.O. In de onafhankelijke middenstandsbond te Gent speelt onze Kst. G. Leclercq een zekere rol in het besturen der knidemiis en in de aankoopcoöperatieve door deze organisatie opgericht. Deze organisatie speelt een belangrijke rol in het Gentse middenstandsleven. Het was deze bond die de lieds.staking uitriep. Het was zij ook die juist voor de verkiezingen onze P. toeliet een artikel te plaatsen, naast de andere Partijen in haar maandelijksche revue, ondanks het protest van de aanvallers onze tegenstanders. Wij zouden deze organisatie moeten kunnen uitbreiden over ganz de prov.

Wij stelden reeds de kwestie in enkele afd., doch het is hietij gebleven, font vanwege het F.S. gezien het belang van de middenstand in Vlaanderen, bijzonder in de steden. Wij moeten dit probleem heropnemen en vartleggen in welke afd. ~~aan de hand van een onderzoek~~ we de oprichting dier organisatie moeten bevestigigen.

in de e.k. maanden.

Gemeenteverkiezingen:

~~We zijn~~ Ik gaf me in deze periode met bezighouden met de ontleding van de cijfers van alle ~~afdel.~~ maar trachten een algemeen beeld op te hangen van de werking van de P. voor ^{Göteborg} ~~tijdens~~ en na de campagne, de resultaten der verschillende Partijen en de betekenis in de belangrijkste afdelingen.

De terugslag van de bekomen uitslagen op de huidige werking van de Partij.

In 1946 werden 58 lyften in ganz de prov. neegerlegd, dit volgens de gegevens ons door het Centrum verstrekt. In 1951 zijn ^{er slechts in} ~~we~~ ~~er~~ gelukt 55 lyften nee te leggen, waaronder 6 gemeenten waar we in 1946 geen lyften ^{hadden} ~~neerlegden~~. n.l. Wetzlar, Pödingen (Krupp) Bielefeld, Overboelare, Bielefeld, Godesburg.

In de meeste gemeenten waar we er niet toe kwamen kandidaten naar vor te brengen heeft de Partij sedert geruime tijd alle contact verloren, in andere waar nog contact hoop te nemen was weigerden onze voegere P. leden zich kandidaat te stellen.

In 6 belangrijke gemeenten kwamen wij op met een vollediige lijst, n.l. Gunt. Aalst. Gießen, Nimwegen, Middelbühl, Gießen.

In de 29 andere gemeenten vonden wij niet het aantal kandidaten 1^e bij gekerk aan P. leden of:

2^e uit vrees voor de repressie.

Deze laatste reden verhinderde trouwen meerdere mensen hier of daar met een lyt op te komen. b.v.

Vierzede, Hoachtut, Lottegem.

In Helgate lukten wij er zelf niet in onze Petrus bijeen te krijgen omdat de meeste P. leden zelf weigerden te komen. Zeker is de P. er naar buiten uit onbestaand.

Ik geloof dat wij ~~ditmaal~~ ~~hierna~~ eens temen het be-
ruys werd geleverd dat de stelling ongunst is, als
zouden onze mensen geen schrik hebben voor hun werk
en voor de repressie. Dit feit niet willen zien of het
veronachtzamen kan voor ons slechts nadelige gevolgen
hebben. Het heeft trouwen op vele plaatsen heel wat
moeite gekost om de Petrus bijeen te krijgen.

Op de 35 lijsten namen we deel aan 3 coalities, n.l.
in Pruui, Sanderbelle (reeds voorge) E.L. - Eddeane.

In 8 gemeenten kregen wij samen 11 gemeentevaders.

In 2 gemeenten zullen wij morgen schipen volgers helpen
vormen n.l. Geaardsbergen en Moerbeke indien voor
deze laatste gemeente de laatste dagen geen wijzigingen
gekomen zijn.

Wij verloren in het geheel 9 raadsleden, de gemeenten
waar we niet men opkwamen omvatten, we ver-

loran en I waan we roepen en ook nu alleen op een lijst kwamen, Gunt, Aalst, Baenode en nog drie waan roepen E.L. was en we nu alleen op kwamen nu. Guntbunffe 1 Orvoir 1.

Voor wat betreft de propaganda geloof ik te mogen zeggen dat deze op enkele uitzonderingen na niet goed genoemd mag worden. Goed of futilot materiaal, veel verspreiding a. fabrieken en stempellokalen - materiaal aangevoerd aan de toestand in de fabriek, aan de dop, aan de wijk. 5 nieuwe lokale bladen zagen het licht, waarvan Lilaas 4 na de verkrijgingen niet meer zijn uitgekomen. 150 metings met ongeveer 18.000 toehouders. ~~15~~ tientallen korte metings met auto-radio. Wanneer ons materiaal beter was dan roepen, zich meer richte tot de fabrieken, stempelburelen en afzonderlijke wijken of straten - (f. 150 een. bedrijfbladen - stempellokalen 14.250 - lokale bladen 88.850 - manuscripten 57.400) dan nochtans Lukt Ijn we er niet in gelukt onze campagne te voeren doorheen ~~toe~~ veelvuldige acties, tenzij dan in Ecolo petitie voor isolering, V2 inklaas idem, Aalst petitie vrouwen voor franchise in wijk - staking bij Gros en Blahwell, waarin wij grote rol speelden. en enkele petitionnementen voor de 16 van Carteau, daar is dan ook naar mijn inzien wel

grotendeels de reden te zoeken waarom men ons zo gemakkelijk kon wandelen ginder met onze voorstellen tot eenheidslijsten, waarvan op de meeste plaatsen eenige voor-
gruipen werden gedaan, met de P. lijstingen, maar waar-
voor wij ons onvoldoende tot de basis van de B.S.P.
hielden kunnen richten.

De uitslagen die wij behaalden kunnen wij in verhouding tot de alg. uitslag die de P. boekte zeker niet slecht noemen, tenzij dan enkele uitzonderingen.

Onze beste uitslagen boekten wij in het zuiden van de provincie, o.a. te Mure 16% Baarn 15%, Gengen 12,5% Aalst 10,3% Nieuwouland 8,8% Gouda 21,6% (alleen tegen C.V.P. met 1 kandidaat) Hb. stads alleen 150 stemmen terwijl de B.S.P. 186 kreeg. Murewijk 18% In Rome haalden wij slechts 5,5% der stemmen, terwijl in het noorden de uitslagen veel zwakker waren.

Gent 1,9% - N. Nijlaas 1,8% N. Amersfoort 2,6% Lokken 3,58% Westduin 3,8% Petegem 1,9% Eers 2,84% hier kregen we meer stemmen dan in 1946 (26)

Onze delfte uitslagen in de streek van Breda omringd:

Breda omringd 3% N. Gillis 4,9% Lelike 1,8% Buggenham 2,5%.

Het grote verschil tussen de uitslagen in de c. gemeenten afdeelingen en de laatste reeks is zeker wel het feit dat het argument der verloren stemmen in de strijd tegen de C.V.P. minder inslag vond, daar wij er over en of meer verhogingen beschikten. Aalst - Mure - Gengen: Murewijk

Baerode, en ook P. en sedert jaren over een ontgren-
prijdelijk invloed beschikt.

Bijna overal gingen wij opmerken roerit tegenover 1952,
maar verloren tegenover 1946.

Alleen Leco en Witten haalden men stemmen dan in 1946.
dank zij hun goede werking de laatste maanden.

In M. Millaas en Nederveken gingen wij nog achtentwintig op
1950, omdat de P. en geen zwak is en geen weinig protest.
Buiten hooft ging de B.S.P. roerit in jaren de voor-
evenals de Liberale.

Het is duidelijk dat de plaatselijke toestand hebben
ingewerkt op de bekomen uitslagen.

So konden wij zeker niet dezelfde positie verwerven in Gent,
waar de B.S.P. met zijn machtige nevenorganisaties juist
als een machtsblok stelde tegenover de C.V.P., als in
Aalst, Munn, Gburen, waar de B.S.P. sedert jaren
een diepe onduidelijke politieke stijl roert en ellendig
verdeeld stond.

Buiten de analyse gemaakt door het C.C. in verband
met de verkiezingsuitslagen onderzochten wij in enkele
afdelingen de uitslagen en namen de nodige besluiten
om ons werk te verbeteren, ik kom hierop verder terug.

Als de C.V.P. ook bij ons in Vlaanderen een bepaalde achter-
uitgang heeft geboekt, dan toch beïnvloed zij nog altijd
samen met het A.C.V. en hun mutualiteiten en jeugd-
groepen, wanneer met de meerderheid, dan toch

een groot deel van de bevolking, ja zelfs van het proletariaat. De B.S.P. is en blijft de dominerende linkse Partij, en de Liberalen hebben zich ernstig weten te ventueren.

Wij hebben onze politieke lijn overdoende kunnen door begripen door de massa's. Het feit dat wij in de overgrote meerderheid van gemeenten geen verkozen hadden voor de verkiezingen heeft zeker ten onzen nadele gespeeld om te verschijnen als de Partij, in staat om de C.V.P. politiek te wijzigen en de redding voor de arbeiders te brengen.

Alleen groter evenementen en wijzigingen van de objectieve toestand, een buitendijge verandering van ons werk zullen ons in staat stellen voor de arbeiders wel te verschijnen als hun voorkeeds ^{en nut} rond welke zij moeten strijden voor een andere politiek.

Reactie in de P. na de verkiezingen:

In het algemeen is er in de P. na de verkiezingen een gezonde reactie teruggekeerd, in slechts enkele ^{kleine} afdelingen, zoals Wille, Embodegen, Nedubrabel, waar is een zeker demoralisatie vast te stellen. In de grote meerderheid der afdelingen daartegenover werden de verkiezingsuitkomsten niet als een nederlaag beschouwd en werd in tegendeel verbetering aan het P. werk geacht.

Om te beginnen werd in het federaal comité besloten ons werk grondiger te doen, de bestaande toestand,

beten te leren kunnen, te ontleiden, en aan de hand
van die kennis een juiste politiek te voeren in elke
afdeling, aangepast aan de plaats, de omstandigheden
en de mogelijkheden. Het bedrijf en vakbonds werk,
evenals het werk onder de werklozen werden als de
belangrijkste taken uitgetippeld, taken die wij ondanks
alle moeilijkheden moesten doorvoeren in de belangrijkste
afdelingen raar zich belangrijke bedrijven bevinden.

De verbandingen met de afdelingen werden verbeterd dank
zij de vorming van het Fed. Bureau en de regelmatig
bespreking van de toestand van de afdelingen in

F.S. en F.B. { Voor verbetering of aanvang met bedrijfswerk besloten
wij te beginnen. - Gunt. Hamand - Rinow - Raab - Gbeiger
Laten we even nagaan welke invloeden deze te Rome.

Er werd vastgesteld dat de P. onvoldoende binten
haar eigen kring gaat. G.V. met de R.V. wordt nog
weinig gesolportend, de afdelingen bespreken en zich toe
werkelyke lezers te vertellen, op enkele goede uit-
zonderingen na. Hetzelfde geldt voor de verkoop ouper
brochuren e.a. prop. materiaal dat meestal aan die-
zelfde mensen wordt verkocht, met het noodlottig
gevolg dat wij ronddraaien in een steeds enge
kring, en dat men steeds minder kans heeft het ma-
teriaal te verkopen. Hier werd besloten onze afdelingen
werkelyk te doen esolporteren met het materiaal van
huis tot huis, teneinde onze politieke stellingen beter
bekend te maken, en aldus onze invloed uit te

breiden.

~~Wat kwam er van deze besluiten terecht:~~

~~Nemen wij de belangrijkste afdelingen.~~

~~Geit: dat deze maand zijn 2^e nummer uitgeven van een lokaal blad, gedrukt op 5000 exemplaren, waarvan een 1000 tal worden verkocht.~~

Wij stelden vast, dat de samenstelling van de Partij geen gezonde samenstelling is, waardoor wij ons werk moeilijk goed kunnen verrichten en het gebrek aan kadus met de dag erger wordt.

Lokaal werd besloten ons eerst te wijden aan de reunitie van mensen en vooral jonge partij-leden, door hen het verhogen van onze activiteit, maar bijzonder door hen het huisbezoek van ons sympathisanten legen, waar wij wekelijks of dagelijks onze pen en ander materiaal brengen, maar die wij nooit vroegen lid te worden van de Partij.

Alleen de reunitie van mensen Partij leden, werkzaam in de fabrieken of zich aan de stempellokalen bevindend plus de opvoeding onze leden en kadus zal ons toelaten onze activiteit uit te breiden en te verbeten. Niemans bloed is voor bijna al onze afdelingen een dringende noodzakelijkheid. Onze P. afd. moeten hun eigen leden beter leren kennen om te weten waarom de vergaderingen slecht worden bijgewoond en waarom de meeste besluiten alleen op papier blijven staan.

en niet worden uitgesloten.

Men kan met huisvrouwen niet aan bedrijfswerk doen, men kan met ouderlingen niet aan het stem-pellokaal werken, mannen van 40/50 jaar kunnen geen jeugdorganisaties uitbouwen.

Alsoe kunnen wij Soc. en Christen arbeiders beïnvloeden met mensen die lijden aan sectarisme en zelfs weigeren met hun eigen geburen over de P. en haar politiek te spreken omdat zij te dom zijn om te begrijpen.^{S.g.}

Massa-organisaties kunnen wij opspuiten en uitbouwen met mensen, die de P. lijn begrijpen, de noodzakelijkheid van de eenheid der arbeiders aanvoelen en in staat andere mensen aan te trekken.

Wat haakten wij van deze goede besluiten tot hantoe terecht.

Bedrijf en vakbondswerk:

~~te Gent verschen een nieuw bedrijfsblad "De werker"~~
Ik citeerde reeds in het begin van mijn verslag de verbeteningen op dat gebied te Gent, M. Amants-^{geboren-Aldet} Bergven Lokeren. Voor deze laatste afd. komt er nog bij dat zij berooft zijn te richten naar de textiel-fabriek "La Lokeroise" waar P. leden werken en er zeker iets te doen is.

De afd. Ninove gaat in de e.k. dagen een buitenvergadering houden speciaal gewijd aan het bedrijfswerk.

Voor wat Romen betreft moet de toetand deze afd.

Speciaal besproken worden in het F.B. ten einde concrete maatregelen te treffen om de werking aldaar te verbeteren.

Tot F.S. zal een speciale bijeenkomst houden met de Rd. Jansen in verband met zijn werk als verbondsecretaris.

Propaganda:

Na de verkrijgingen organiseerde de afd. Gent regelmatig colportage-tochten met de R.V. ten einde nieuwe werkluyten leger te winnen.

Binnen enkele weken verscheint het 2^e nummer van haar plastisch blad 't Stropken, gedrukt op 5000 exemplaren, waarvan een 1000 tal worden verstuurd aan l.f., tot zelf in een 10 tal objecten en dagbladwinkels of verkopers.

Verschillende afdelingen gaven de laatste weken opmerkingen hun lokaal blad uit.

Bevloten werd in Lokeren, N. M. Klaas de mogelijkheid van een plastisch blad te onderzoeken.

Wij citeren reeds de aankomst van meerdere manifesten aan de werkloze burelen, iets dat wij in alle belangrijke afdelingen reeds moeten sturen.

De afd. Wetteren verkooft regelmatig de colportage met de R.V. en leidt deze tot de randconcentratie uit, wat hun reeds toeliet aldaar een paar leden te winnen.

Mit de hoed van Kol Lalmant zal publick worden
gecolporté, idem in Berlare

Recentering:

De laatste paar maanden werden meerder mensen
leden gerecruut in Eccl 15 tal, Witten 20 tal
De laatste 3/4 weken: Gint: 8^e rijk 25, waarvan
de meeste jonge mensen, en waarvan enkele reeds
aan de P. activiteit of de scholing deelnemen. ^{15 of 20} ~~uitbreiding~~

9^e rijk 9 - 1^e rijk 2 - "Carls" 3 -

Bij Vignier 1.

Geraardsbergen 23 - meestal jonge.

Berlare. Klein jonge afl. 5.

Ninove 6 - Aalst 2. Lokeren 2

Hofstade - 6 - ~~Baer~~

Deze recentering bewijst wel de mogelijkheden die er
buiten, doch die altijd niet door de afdelingen
worden gezien, zelfs nu met de wedijvercampagne
zijn wij er nog niet in gelukt de menigte
onze afdelingen ernstig te mobiliseren. zie Aalst.
Baerode. M. Gilles. B. Miklaas, Roure, e.a.

Kader en opvoeding:

Over het algemeen staan wij in de meeste afdelingen
met zwakke kader of een beperkt kader. Het grootste
deel van de leden van het F.C. ontwikkelt niet de

minste federaal activiteit, opgevoerd door hunne plaatselijke verantwoordelijken leden. Velen onder hen zijn zelfs niet in staat hun eigen afdeling min of meer behoorlijk te leiden. Vandaar de noodzakelijkheid van de opvoeding, die goed is aangepast en in gang is: 2 Studiekring 1^o graad 10 deelnemers

3 federaal scholen 20 deelnemers.

4 afd. cursussen. 25 "

gaan beginnen: Gbergen. elementari - Galst. Fed. + elementari. Baarnode elem. - Gunt 1 elementari
Kromm. elementari - Wethren elementari - Rouse fed.

Wij rekenen aldus in het geheel ^{minimum} een hondertal kamraden de scholen te laten volgen.

Wanneer deze opvoeding gepaard gaat met een gezonde reüniering en gepaste kaderpolitiek zijn wij ervan overtuigd dat wij ons werk zowel kwalitatief als kwantitatief zullen kunnen verbeteren.

Werkwijze cellen: ~~paragraaf~~

Met uitzondering van Gunt kan er moeilijk gesproken worden van georganiseerde celwerking, die hun eigen politiek, financieel en organisatorisch leven hebben. Ook hieraan zullen we de c.k. maanden moeten gaan te veranderen, teneinde onze Partij-afdelingen

beten hun plaatselijke toestand te leren kennen en zich
nammen met de mama te verbinden.

Financiële toestand:

Tot hertoe zijn we een gelukkig onze financiële toestand
juwei te houden, wij hebben praktisch geen schulden
a/ Centrum - R.V. of derden, tenzij dan de zeer recente
schulden van materiaal in omloop.

Nochtans vertoont ons nieuw budget voor 1953
een maandelijks tekort van 750 fr., gebaseerd op een
subside van Centrum van 6.000 fr. ~~de wegen dan~~

We zijn praktisch niet in hoe verstaan te verhelpen
en vragen dan ook het P.B. de verhoging der sub-
side met 500 fr. te overwegen, teneinde ons in de mo-
gelijkheid te stellen onze toestand te houden zoals hij
is n.l. juwei, gezien we onze uitgaven niet meer
kunnen beperken en onze inkomsten de eerste tijd althans
niet zijn te verhogen.

Groot Belang van gentse g. ~~de~~ agglomeration in kader van Fed.

Wij zagen reeds hoe de ^{hier} intslagen van de verkiezingen de
laagste waren in verhouding tot de andere gemeenten in
onze provincie. Nochtans heeft een korte studie van de
economie en de bevolkingsaanwinst der gentse agglomeration
ons ertoe gebracht het buiten gewoon belang vast te
stellen dat wij aan dit deel moeten hechten.

1/3 van de O/Vlaamse bevolking woont in het arondwinder
Gent. n.l. 445.551 op 1.254.876 inv.

In de Gentse aglomatie werken meer dan de helft
de actieve arbeidersbevolking. n.l. 103.500 op 198.732
Honderden grote en kleine bedrijven zijn in deze streek
bijeengetrokken.

25.494 arbeiders uit 269 gemeenten van de provincie
komen naar de Gentse agl. dagelijks met trein, tram
of hun brood senden, 78.076 uit Gentse zelf.

Dit cijfer bedroeg 1637 in 1896
van nuformum 2958 " 1910, wat de steeds
groeiende aantrekkingskracht van de allereerst voortaan
economie bewijst.

Enkele cijfers van de bevolkingsaanwinst kunnen dit verder
bewijzen:

In 1846 woonden in Gent 102.977 men. 1945 - 161.438

Ledeberg: 3.597 - 11.581 x 3 ^{x 1 1/2}

Gentbrugge 1597 - 18.224 x +10

N. Ommeland. 7429 - 21.129 x 3.

Komen naar Gent werken:

Oslot - 1158

Sundermonde 2887

Ant. Ronse 1140

St. Nikolaas 959

Ecclo 8795

Verder naar Prov. + Wub. Vl.

Dit betekent dat de invloed die de P. in deze streek op de arbeiders aan de bedrijven & uitoefent zich tot ganz de prov. uitstrekt. Daarom is het naar mijn mening strikt noodzakelijk dat we aan dit deel van onze activiteit meer onze hooftaandacht gaan wijden. Nochtans is de Gentse afdeling niet in staat de rol te spelen in de bedrijven die ze er spelen moet. ganz het kaderaparaat der opst. Gent bestaat uit mensen die na hun dagtaak de P. moeten leiden.

Liken mogen wij hiermee het duidelijke deel der Prov. waan wij bepaalde sterke punten hebben met verwantschap, ik ben nochtans de mening toegedaan dat het belangrijkste de Gentse agglomeratie is en wij zo ganz mogelijk een Gentse Kd. als bestendige zullen moeten ~~kunnen~~ ^{doen verken} ~~opmerken~~ in het F.S. om zich in het bijzonder hiermee bezig te houden, zelf als we hiervoor de bestendige die wij voor de Oalsten afkopen hebben geteld moeten wegtrekken, nadat de toestand aldaar min of meer stabiel is geworden.

Wij moeten hier rekening houden, niet met wat sterk is, maar met het sterkste en dat wat voortdurend groeit. Er bestaat veel minder kans op een grote ontwikkeling van de Oalsten ^{in het zuiden} ~~nijverheid~~ dan de Gentse. Ik wil de aandacht van het P.B. hierop vestigen teneinde ons te helpen hierin juist

berluiten te treffen.

Berluit:

In het algemeen gezien kunnen we gerust verklaren dat heel wat verbetering is gebracht in de werking van de Partij, bijzonderlijk in de afdelingen Genadeberg, Weteren, E.els, Lokeren, Nieuwaken, Berlare, Gent. De vroegere cel Gentbrugge is opgel. geworden.

De afd. N. Gillis rust zijn besturen uit te breiden en be-
looft om betere activiteit.

De afd. Oalst die sedert gemidd. tijd een crisis doormaakt begint v.ilaan te hernemen, doe het fuit dat de Kst. Raz. zich hierna nu betendig kan bezig houden. en zich moet toelegt op het bejochen van leden mit de bedijren teneinde bijzonderlijk dit werk te verbeteren.

In een reeks afdelingen wordts dit werk in zijn vroegere vorm voortgezet en moeten wij heel wat nog verbeteren. De besturen werken er te oppervlakkig, houden geen politieke besprekingen, maar zijn hoe en wie de Riv. en ander materiaal gaat verspreiden. Zij kennen de toestand in hunne afdelingen geen onvoldoende en houden zich gelden bezig mit het bespreken van het werk op de bedijren, in de Vakbonden, M.O. Stempelle-
Kalen enz.

Een kwalitatief betere verbinding van het F.B. moet aan deze toestand verandering brengen. De controle op de uitvoering der taken, het geven van gepaste verantw.

aan onze kaders moet ons in dit werk roerit helpen.
Wij moeten onze kamraden aldaar leren aan politiek
doen in hun eigen stad of gemeente.

Veelal komen onze aft. besturen bijeen, zelfs zonder op-
gestelde dagorde. De vorming van secretariaten, die de
bestuurvergaderingen voorbereiden kan hierin verbetering
brengen, door het werk daar te verdelen en het
pol. werk van het bestuur voor te bereiden.

De zwakke plekken zijn op dit oogenblik de afdelingen
N. Niblaas, die nooit sterk is geweest, Eemboedgen, Welk.
Lundermonde, waar de P.S. in een Sena is opgenomen.
Vianen en Moubike waar sedert lang geen leven
meer heest en die nu raaruit geyen zullen geholpen
worden. Rouse, afdeling die woelt gedominand door
de Kol. V.S. Kuckhove, die hiervoor in het land verandert
is, en waar alles zich bepaald bij cinema, feesten,
en meetings. Zou het F.S. besluten op nieuw zelf
de verbinding op te nemen om te trachten een andere
koers aan de aft. te geven.

Nederbrakel: praktisch levenloos, door het feit dat wij
er met ~~veel~~ en sedert jaren reeds met heel wat inner-
lijke moeilijkheden hebben te kampen gehad en wij
ons noegen steeds hebben gebanend op de mijnwaken die
daar een afsterfend element zijn en aldus er niet
is gelukt andere nieuwe elementen aan te trekken,
n.l. Bouw en metaalarbeiders die er steeds aangroeien

Onze enige taak is hier trachten langs de mutualiteit een nieuw leven te reukken in de afdeeling.

Kom, de korte tijdsruime ten voorbereiding van dit verslag heeft het F.S. niet toegelaten het collectief te bespreken, samen te stellen en er een bijpassend werkplan aan toe te voegen, en zal ik u mij toe beperken de taken die het F.C. voortgeeft te citeren. 45 bis:

De politiek van oorlogsvorbereiding gevoerd door onze vijanden en bijzonder de bonden-akkoorden, die u een onderdeel van zijn treffen zeer naar de werkende bevolking onze provincie. Werkloosheid, verhoogde af-jakkening en lage lonen zijn het u het rechtstreeks intoloeisel van. Ik ben ervan overtuigd dat binnen een korte tijd, grote sociale conflicten zullen los-basten in dewelke de Partij een grote rol zal te vervullen krijgen. Om deze rol naar behoren te vervullen, is het dringend noodzakelijk dat wij het werk van de Partij in de belangrijkste sectoren veel verbeteren en de P. in haar geheel vastmaken. Wij rekenen erop dat de huidige besprekingen in het P.B. ons hierin veel zullen helpen.

¶ Doorheen de voorbereiding van ons Fed.
Congres dat einde Maart - Begin April zal door-
gaan moeten wy:

- 1^e In alle afdelingen leden waken en deze
zoveel mogelijk aan het werk stellen, teneinde
hieruit de nodige kadus te putten voor cellen
en afdelingen, die op hun beurt de Federale
kadus moeten leveren. - 200 tegen Congres.
- 2^e Minstens 100 kameraden moeten de scholing
1952/53 doorlopen
- 3^e De verbinding van het F.C. met de afdelingen
moet nog worden verbeterd, bijzonder in de
hoedanigheid
- 4^e De controle op de uitvoering der taken vanaf
het F.S. tot in de cellen dient grondig te
worden doorgewaad.
- 5^e Het bedrijfwerk moet nog worden verbeterd of
een aanvang mee gemaakt ^{voor het Congres} in Gent, M. Amundsen,
Lokeren, Aalst, Ninove, Ronse, G. Bergen, ~~Leuven~~
- 6^e Proeven tot organisatie van de werklozen op basis

van bepaalde kleine of groter acties moesten voor
het Congres worden gedaan in Witten, Lohren
en Eels.

7^e Gezien ~~de~~ het enorm aantal arbeiders die zich
dagelijks per trein naar hun werk begeven ^{en} die
~~moeten in de specifieke belangen te verdedigen~~
hebben, moeten in de belangrijke afdelingen
speciale bladen voor de treinen worden uitgegeven,
en onze kaden hierin georganiseerd.

8^e Nog groter belang moet worden geëkt aan
de M. O., in het bijzonder aan de feryd.
de V.V.W. Mutualiteit. onderlingen bonden.

10^e De verkoop van onze pers zou met 10% moeten
worden verhoogd, - ~~het andere materiaal naar~~
~~gelang~~ doorheen het opmerken uitbreiden van de
colportage van deur tot deur en in menies
wijken en straten, waar wij ~~nu~~ niet komen.

11^e ~~Gez. acties~~ Brede en actieve botanen moesten
worden gevormd, in staat de P. met enthousiasme
te leiden in de tijd die ze heeft te voeren.

Klein: De politiek van oorlogsvoorbereiding, gevoerd door de C.V.P. regering, hierin gesteund door de soc. democr. en christelijke leiders, drukt geen gewaar op het leven der arbeiders in onze provincie.

De steeds grotere onzekerheid, de druk op de lonen, de afbraak van de soc. zekerheid, de massale ontslagen, de steeds stijgende werkloosheid in het algemeen, de uitsluiting van de werklozen van het recht op vergoeding dwingt er ons toe een politiek te voeren die erop gericht is de arbeiders in de bedrijven en in hun vakbonden op te roepen en te mobiliseren tot de strijd voor betere lonen en werkvoorwaarden, tegen de aanvallen op de M.d. en tegen de afdan-
kingen. Voor werkverschaffing door handel met het
Osten, tegen de Atlantische Politiek, tegen de Berlijn-
overeenkomsten ^{die ons verbinden aan} de strijd voor de nationale onafhank-
kelijkheid.

Wij moeten hen aantonen hoe de verhoging van de productiviteit (onzekerheid) slechts voor hen werkloosheid voor gevolg kan hebben en integendeel de verkorte arbeids-
duren (40 urenweek) propageren

Deze strijd moet parallel worden gevoerd onder de werk-
lozen aan de stempollen

De onderling te worden gemobiliseerd in de
strijd voor betere pensioenen

De berouw van de duizende nog bestaande krotwoningen moeten wij eveneens doen begrijpen waar de oorzaken liggen van hun woonmiserie, hetgeelde voor de huurders die dagelijks met uitdrijving of huurreleging worden bedreigd.

Wij moeten aan middenstand en Boeren uitleppen hoe zij evenals en samen met de arbeiders kachtoffen zijn van de huidige bewapeningspolitiek die ~~eris~~ ~~vermilt~~ de rijkloosheid doet toenemen, en hiendoor ~~ook~~ hem handel wordt lamgelegd en zware belastingen op hen schenden drukken. ^{Wij moeten gantse studenten stemmen in strijd voor Acad. Ziekenhuis}
 Wij moeten de politiek van de Atlantische politiciers en vakbonds leiders ontmaskeren.

Ik ben ervan overtuigd dat binnen afzienbare tijd grote sociale conflicten zullen uitbarsten in derwelke de Partij een grote rol zal moeten spelen.

Om deze rol naar behoren te vervullen is het dringend noodzakelijk dat wij het werk van de Partij in de belangrijkste sectoren veel verbeten en de Partij in haar geheel versterken. Wij rekenen erop dat de huidige besprekingen in het P.B. ons hierin ^{geweldig} ~~veel~~ zullen helpen.

Présents : Lalmand, Terfve, Herssens, G. Glineur,
Borremans, Van Hoorick, VandenBoom, Burnelle.

Excusé : De Coninck (malade).

-
- -

I. EXAMEN DE L'ACTIVITE DES A.B.S.

F. Jacquemotte et M. Singer sont présents.

Discussion du rapport annexé :

TERFVE : Le point concernant la riposte aux campagnes anti-soviétiques doit être plus développé.

Il faut : 1°) se préoccuper davantage des campagnes menées par l'adversaire et qui doivent entraîner une vigoureuse contre propagande de la part des A.B.S. ;

2°) le côté explicatif de toute une série de problèmes : salaires, travail des femmes, etc... doit plus retenir l'attention des A.B.S.

La contre propagande A.B.S. doit être la plus étalée possible car la propagande de l'adversaire est large. A côté du matériel vendu avoir du matériel à distribuer.

Le rapport aurait du tenir compte aussi que dans le Parti il y a un anti-soviétisme d'un genre spécial : "on parle trop de l' U.R.S.S." .

Un point du rapport est très faible, celui de la presse. La proposition de centraliser la presse ne conduira pas à une situation meilleure que celle actuellement connue. Le bulletin "Voici l'U.R.S.S." est le secteur principal qu'il faut redresser. Deux éléments pour ce redressement : renforcer l'équipe rédactionnelle, et répondre à un besoin des masses afin d'élargir la diffusion.

La diffusion de la littérature soviétique est extrêmement négligée. La quantité diffusée n'est peut être pas mauvaise mais la quantité de genre de publication est beaucoup moins bonne.

Le mouvement les "Amis de Mitchourine" est très important mais les conférences faites sur ce sujet doivent se faire dans des endroits adéquats pour permettre la venue d'un public qui n'ira pas, par ex. aux Beaux Arts.

Le rapport ne donne aucune indication sur la ^{fréquentation} ~~présentation~~ des bibliothèques A.B.S. par le public.

La formule exposée pour former les cadres A.B.S. est bonne, mais il faut aussi que ces cadres soient à même d'expliquer convenablement les problèmes fondamentaux.

Le plan de travail proposé est-il bien le résultat d'une ~~analyse~~ analyse ? Ce rapport ne dit rien à ce sujet.

BURNELLE :

Un gros effort de propagande sur le niveau de vie des travailleurs en U.S. va être fait. Mais comment les A.B.S. ~~vont-ils~~ vont-ils s'y prendre. C'est un gros problème; pas facile à résoudre, car il n'y a pas unité de vue, dans le Parti, sur cette question. Un tournant va être fait à ce sujet. Il faut charcher tous ensemble comment le faire. Les A.B.S. devraient prendre contact avec les milieux ouvriers pour savoir ce que veulent les travailleurs.

HERSSENS :

Le rapport dit que le slogan sur la "menace russe" est moins mis en avant. Attention ! car les impérialistes soufflent les chaud et les froid à ce sujet. Il faut plus populariser les propositions de paix de l'U.R.S.S.

La revue "Voici l'U.R.S.S." n'explique pas suffisamment la réalité sociétique. Sur les aspects positifs, ça va. Mais sur les difficultés rencontrées par le régime socialiste dans sa construction rien.

Ce n'est pas bon. Certes, il ne faut pas les mettre au premier plan mais il ne faut pas les cacher, non plus. Il faut en tout cas les expliquer.

VANDEN BOOM :

La partie politique du rapport est peu développé et peu analysé. Il n'y a pas seulement le potentiel militaire qui intéresse mais aussi la vie des travailleurs? Car c'est à eux que nous devons nous adresser. Pense que la revue traitant des 50 questions n'a pas accroché ce qui intéresse le plus les travailleurs.

Pourquoi y a-t-il baisse d'effectifs ?
(Singer fourni quelques explications)

Pour les délégations ~~en~~ en U.S. croit que la formule d'Ougrée est la bonne, mais il faut bien préparer ces délégations.

LALMAND :

Le secteur essentiel de travail des A.B.S. c'est parmi la classe ouvrière. Nous sommes loin de compte et les perspectives ABS. sont trop modestes dans ce domaine. Il faudrait avoir des propagandistes dans les grosses entreprises, diffuser des tracts aux usines. Pense que le fonctionnement des sections A.B.S. aux entreprises n'est pas possible. Il faut aussi provoquer des meetings contradictoires Mais ne pas négliger, pour autant, les autres couches de la population: paysans et intellectuels progressistes.

La propagande est la tâche primordiale des A.B.S. : défendre l'U.S., la faire connaître. Or, c'est un secteur faible. Tout ce qui se passe en U.S. est intéressant, mais il faut surtout parler de ce qui intéresse les masses. Pour déterminer cela, il faut voir ce que font les adversaires. C'est eux qui malheureusement, déterminent les thèmes.

Il faut en tenir compte. Ne pas créer un enthousiasme factice envers l'U.S. car alors prend corps l'accusation : plus d'esprit critique, tout est parfait, nous sommes des robots.

Il y a des gens qui doutent, mais qui sont de bonne foi. Ils sont des millions, c'est eux qui nous intéressent. Donc, donner une conception exacte de ce que c'est que l'U.S.,

consacrer un n° au thème "Armée soviétique, sentinelle de la Paix" est une des questions essentielles, mais il y a le thème plus important pour la période présente sur le sort de l'homme en U.S. , et ce qu'il est en régime capitaliste.

Mais ce n'est pas facile à expliquer car on ne peut comparer des choses différentes, il faut aussi voir le sort des travailleurs dans son développement. Pour donner l'explication, partir de ce que Staline dit dans "les problèmes". Proposez... une étude sur ce sujet avec élaboration d'un schéma qui sera discuté au B.P. , voire au C.C. (créer une commission)

La forme "réponses aux questions" est heureuse mais il faut l'employer consciencieusement, continuer dans cette voie mais ne pas fournir 50 questions à la fois, et rechercher le moyen de présentation pour que l'on puisse découper.

Sur leur presse, les A.B.S. n'ont pas de solution. N'allez pas à la décentralisation, c'est mauvais. Mais il faut renoncer à la formule d'avant le dernier n°, de détacher de la revue "Union Soviétique" pour se rapprocher de l'hebdomadaire .

Grosse lacune dans la diffusion de la littérature soviétique. Les camarades se sont engagés à redresser.

Lacune aussi dans le rapport sur le fonctionnement des bibliothèques à part Anvers. Vous sous-estimez cette question.

Les "Amis de Mitchourine", doivent travailler en collaboration avec M.D.P., cercles horticoles, voir auprès du M.E. ce que devient la propagande en faveur de la littérature mitchourienne. Il faut aussi vérifier les textes de leur journal.

Vigilance : vous n'en parlez pas, vous êtes en défaut à ce sujet. Il est inconcevable qu'un cas Wolf subsiste encore depuis 3 ans. Il faut le condamner sur un contenu politique, les rapports avec le Parti - s'il y a des cas de résistance des dirigeants, Parti envers ABS., les concrétiser et en discuter.

JACQUEMOTTE :

se déclare d'accord sur ce qui a été dit, apporte des précisions sur le plan de travail et donne des explications en ce qui concerne la vigilance, notamment le cas Wolf. Les A.B.S. feront aussi des meetings contradictoires.

II. RAPPORT SUR L'ARRÊTÉ VANDEN DAELE DU 31/12/52, CONCERNANT L'ASSURANCE MALADIE-INVALIDITE

par G. GLINEUR.

Discussion du rapport annexé.

VA N DEN BOOM : par son arrêté, le gouvernement tente de dresser les travailleurs contre les mutualités, et non plus contre lui, alors qu'il prend la décision de ne plus rembourser les petits risques sans modifier la cotisation. Les mutuelles sont donc libres de payer ou non les petits risques ou, pour les payer, peuvent augmenter leurs propres cotisations, supplémentaires aux retenues sur salaires. L'arrêté supprime aussi le contrôle des mutuellistes sur les mutuelles.

Dans notre ~~xxx~~ lutte contre l'arrêté, il faut rappeler tous les avantages de la Sécurité sociale supprimés, ne pas marcher dans la voie des ennemis de la Sécurité sociale, qui parlent d'abus dénoncer le fait que les patrons doivent 2 milliards $\frac{1}{2}$ à la Secur. soc.

Pourquoi cette nouvelle attaque contre la Sécurité sociale a-t-elle été déclenchée ? Parce qu'on a pas réagi aux attaques précédentes. Qui a préparé cette attaque ? Troclet.

A la lutte contre l'arrêté du 31/12/52, joindre : prime de 1.000 Frs, sécurité.... etc.. L'atmosphère dans les usines est au combat, mais les droitiers, dans leur langage, semble indiquer qu'ils entrent dans la campagne électorale.

BORREMANS :

il faut voir aussi la perspective que s'est donnée le gouvernement. Il veut supprimer le paiement des petits risques couvert par la Sécurité sociale, mais le gouvernement veut aussi diviser les travailleurs. Il a en partie réussi.

Aussi, il ne faut pas mettre l'accent sur la lutte entre mutuelles mais réagir contre l'arrêté.

Tenant compte de coup porté, devons-nous mettre en avant la nationalisation des mutualités qui risquent de diminuer le nombre d'alliés possibles, propose de faire taper le rapport de Glineur et de l'envoyer aux militants du Parti.

Le Parti doit montrer sa figure dans cette lutte importante.

TERFVE :

Le paiement des petits risques n'est plus garanti, mais n'est pas supprimé. Parce que dans la pratique le paiement continuera. Mais où se trouve le déficit ? Il faudrait le voir clairement ?

BURNELLE :

2 critiques :

1) en décembre, on aurait dû alerter les fédérations

lorsque les problèmes augmentant la cotisation à la Sécurité Sociale est venu au Parlement.

2) Le D.R. spécial sur Sécurité soc. avait un contenu insuffisant, on aurait du donner plus de documentation pour que les ouvriers puissent s'en servir.

L'ennemi actuel, continue être les droitiens qui discutent dans les coulisses et les dirigeants chrétiens qui distribuent des tracts de division. La bataille devrait se dérouler en deux temps : revendications immédiates et revendications pour assainir la sécurité sociale.

Tenir compte de l'attachement des ouvriers socialistes à leur mutuelle, alors ~~qu'il~~ faut-il mettre en avant la mutualité unique ?

Il faut aussi lutter contre l'augmentations des retenues sur les salaires, le P.S.B. les ayant votés.

Il faudrait mieux illustrer ce que les travailleurs vont perdre.

La classe ouvrière est en état d'alerte, elle croit que le P.S.B. va appeler à la grève - donne en exemple, l'initiative du S.U. des Mineurs liégeois.

LALMAND :

Le grand danger dans ce problème, c'est de ne pas dégager l'essentiel. Comment faut-il le poser ? En fonction des intérêts des assurés obligatoires. La concurrence entre mutuelles n'est que secondaire et ne doit entrer en ligne de compte que dans la mesure où les intérêts des ouvriers entrent en jeu.

40 % de la Sécurité sociale ne sont plus légalement garanti. C'est fondamental.

Les mutuelles continueront de payer disent-elles, mais à n'importe quel moment, elles pourront arrêter ce paiement.

La médecine préventive est mise en danger. L'arrêté Van den Daele est illégal en fonction de la loi sur la Sécurité sociale. Il existait un contrat, aujourd'hui il y a rupture. La solidarité entre travailleurs est rompue, c'est un premier pas vers le retour à l'assurance libre.

Comment lutter ? Il faut voir tous les aspects de l'assurance maladie invalidité et pas seulement l'arrêté Van den Daele, mais aussi le problème de la Sécurité sociale dans son ensemble. L'ordre du jour du ~~Bourgeois~~ burinage d'Ougrée Marihaye montre la voie contre l'arrêté Van den Daele. Il faut ajouter la refonte de la Sécurité sociale qu'il faudra précise dans notre presse.

Que faut-il faire ?

Mobiliser les assujettis en leur faisant comprendre ce qui se passe et en leur indiquant comment réagir.
Faire bouger les cadres syndicaux en utilisant leur propre déclaration (revoir le C.N. de la F.G.T.B.)

Il n'est pas utile de créer dans les entreprises des comités de défense de la Sécurité sociale.

Bonne initiative des mutualités "Unité" mais déborder largement de leur cadre et viser à constituer des comités de défense Sécurité sociale sur la base locale.

Le rôle du Parti ?

s'adresser aux travailleurs en leur demandant de s'unir et de déterminer les formes d'action.
Mener une grosse campagne d'explications et de clarification. Populatiser notre position dans notre presse, par un tract national et une affiche nationale. Un communiqué du B.P. doit sortir lundi.

- lettre du camarade Thielmans sur l'existence d'un certain mouvement anti-communiste à Charleroi.

Nos camarade de Charleroi doivent faire une enquête (G. Glineur)

- La " Meuse " annonce la démission de Renotte du Conseil communal de Liège.

Burnelle : le C.F. et la section liégeoise examinera et sanctionnera

Borremans : propose publication de la sanction dans la presse.

RAPPORT SUR L'ACTIVITE DES "AMITIES BELGO-
SOVIETIQUES" AU COURS DE L'EXERCICE 1952.

=====

C'est en décembre 1951 que la direction des A.B.S. a été appelée à présenter pour la dernière fois un rapport devant le B.P. Aussi le présent rapport traitera-t-il uniquement de l'activité des A.B.S. au cours de l'année 1952.

x

En conclusion de la discussion au B.P. en décembre 1951, ce dernier réitéra les recommandations qui avaient été faites lors des conclusions d'une discussion analogue au B.P. en Juin 1951, à savoir :

- 1° nécessité d'une orientation plus prononcée de propagande et de recrutement vers les couches ouvrières de notre population.
- 2° Nécessité d'un souci plus grand aux problèmes de la propagande permanente axée sur une popularisation plus active et plus vivante de la réalité soviétique.
- 3° Une riposte plus rapide et plus constante aux campagnes de l'anti-soviétisme.

x

L'année 1952 a connu comme les années précédentes une poursuite méthodique des campagnes anti-soviétiques.

Les "grands" journaux ont ouvert leurs colonnes aux "reportages" anti-soviétiques à caractère "sensational" et la femme d'un ancien ambassadeur américain en U.R.S.S. Madame Kirk a pu déposer dans les colonnes du "Soir" ses calomnies anti-soviétiques.

Cependant le slogan de la "menace russe" qui se trouvait au centre des campagnes anti-soviétiques de justification du réarmement au cours des années précédentes, a quelque peu ralenti son ardeur, au cours de l'année 1952.

*Cette
propagande
a été
révisée
et
révisée*

Certes, on bavarde toujours sur le potentiel militaire de l'U.R.S.S., et de la menace qu'il constitue pour le "monde libre", mais néanmoins de nombreux observateurs politiques et de plus en plus de nombreux journaux - Struyé (Libre Belgique), De Kuider "Vooruit" - reconnaissent que l'U.R.S.S. ne veut pas la guerre.

L'axe central de la propagande anti-soviétique a légèrement varié son thème. Il a davantage porté au cours de l'année 1952 - et surtout dans ces derniers mois - sur les "conditions effroyables" du peuple soviétique, sur les "camps de travail forcé", sur l'inexistence de "liberté" en U.R.S.S., sur le "mépris" de la personnalité humaine, pour aboutir (voir discours d'Eisenhower au cours de la campagne électorale pour les élections présidentielles aux U.S.A.) à la conclusion qu'il était nécessaire d'organiser une sainte croisade pour la "libération" des peuples "opprimés" de l'Est.

Au fond, ce fut toujours et encore au cours de l'année 1952, l'application méthodique des recommandations du trotskyste Burnham, conseiller du gouvernement américain qui écrivait :

"Le capitalisme américain doit passer à l'attaque sur tous les points, par la conspiration, la subversion, par la corruption, par la guerre localisée et finalement, si cela est nécessaire, par la guerre généralisée "

.....
"On comprend tout ce que les émigrés peuvent offrir dans le domaine de l'espionnage Il faut leur donner de l'argent, des facilités de circulation, des livres, des revues et des armes "

.....
Le récent procès de Prague a démontré qu'on ne se contentait pas seulement des émigrés, mais qu'on recherchait également des appuis beaucoup plus loin.

Pour ce qui est de l'argent, des livres et des revues, "L'Unité Belge" de Delcourt a fait au cours de l'année 1952, la démonstration qu'elle en était largement pourvue.

Ainsi que nous l'avions indiqué dans un précédent rapport, il serait faux de nier l'efficacité de la propagande anti-soviétique.

Incontestablement, certaines couches timorées, ignorantes ou simplement désinformées, ont été abondamment entamées par la persévérance des campagnes anti-soviétiques.

Toutefois, on constate un léger revirement dans cette situation. Et nous y avons été particulièrement sensibles au cours de notre campagne pour le 35e Anniversaire de la Révolution Socialiste d'Octobre, où nos manifestations publiques ont rencontré une audience supérieure à celle de nos campagnes précédentes.

Nos séances de 16 mm. qui groupaient dans le passé et même au "Mois de l'Amitié" (Février 1951) qui fut cependant un grand mois, 20, 30 et au maximum 50 personnes, ont rencontré au cours de la campagne du 35e Anniversaire des auditoires variant entre 80 à 100 personnes pour aller jusqu'à 200 personnes (Couillet).

Il s'agit là d'un aspect auquel nous devons rester attentifs, et qui doit retenir toute notre attention pour les campagnes que nous lancerons au cours de l'année 1953.

X

✕ ✕

BILAN DES ACTIVITES DES "AMITIES BELGO-SOVIETIQUES" AU COURS DE L'ANNEE 1952.

=====

L'ensemble des membres des "Amitiés Belgo-Soviétiques" sont originaires de 619 communes différentes dans le pays, se répartissant comme suit :

Région d'Alost :	14 communes
" Andenne :	8 communes
" Anvers :	48 communes
" Basse-Sambre :	9 communes
" Borinage :	22 communes
" Brabant-Wallon :	21 communes
" Bruges :	6 communes
" Bruxelles et extension :	49 communes
" Centre :	24 communes
" Charleroi :	53 communes
" Termonde :	9 communes
" Flandre-Wallonne :	7 communes
" Gand :	20 communes
" Huy :	24 communes
" Littoral :	10 communes
" Lessines :	2 communes
" Liège :	68 communes
" Limbourg :	18 communes
" Luxembourg :	10 communes
" Malines :	12 communes
" Namur :	39 communes
" Ourthe-Amblève :	8 communes
" Quevaucamps :	6 communes
" Renaix :	10 communes
" St Nicolas-Lokeren :	3 communes
" Soignies :	2 communes
" Thudinie :	8 communes
" Tournai :	31 communes
" Verviers :	25 communes
" Brabant Flamand :	30 communes
" Sud-Flandres :	33 communes

Total : 619 communes

. / .

Il est bien certain que l'ensemble de ces membres ne sont pas tous organisés. En effet, le nombre de communes où nous avons une section, s'élève à 193, soit 113 en Wallonie, 64 en Flandres et 16 dans la région Bruxelloise.

L'ensemble de ces sections sont groupées en 11 Fédérations et Comités Régionaux.

Effectif

Les effectifs sont les suivants :

1945 :	9.163 membres
1946 :	5.222 membres
1947 :	12.914 membres
1948 :	12.835 membres
1949 :	12.628 membres
1950 :	11.248 membres
1951 :	11.272 membres
1952 :	11.718 membres

Nous assistons à une hausse sensible du recrutement dès 1949 et à une remonte légère en 1952.

Toutefois, nous enregistrons en 1952 une perte de membres par rapport à 1951 dans les régions suivantes : Andenne : 116 - Borinage : 235 - Bruxelles : 70 - Centre : 2 - Huy : 92 - Limbourg : 24 - Littoral : 35 - Louvain : 4 - Renaix : 7 - Soignies : 9 - Thudinie : 241 - Verviers : 30.

Par contre, nous enregistrons des gains de membres en 1952 par rapport à 1951 dans les régions suivantes :

Alost : 4 - Anvers : 117 - Brabant Wallon : 61 - Charleroi : 12 - Flandre Wallonne : 66 - Gand : 67 - Lessines : 35 - Liège : 46 - Luxembourg : 18 - Namur : 196 - Ourthe-Amblève : 43 - Sud-Flandres : 77 - Tervuerde : 67 - Tournai : 71 -

Composition sociale des membres

Au total 60 % des membres sont d'origine ouvrière, 25 % des membres sont des employés, 15 % sont des intellectuels, commerçants, ménagères, artisans, paysans.

Cependant, pour certaines régions ces pourcentages diffèrent. Par exemple dans le Brinage, le Centre, Verviers, la banlieue de Liège, la Sud-Flandre, Charleroi et la région Anversoise, la proportion ouvrière oscille entre 70 et 90 %.

Composition politique des membres

La composition politique des membres, est plus difficile à déceler. Cependant elle se présente à peu de choses près, comme suit : 40 % de membres du Parti, de 40 à 45 % de sans-parti (sympathisants) environ 15 % en provenance du P.S.B., du Parti Libéral, chrétiens.

Sections d'entreprises

Nos sections d'entreprises sont fort peu nombreuses. Elles se limitent à : A.C.E.C. (Charleroi) - Electrogaz (Bruxelles) - S.A.B.E.N.A. (Bruxelles) - U.L.B. (Bruxelles) - Diamantaires (Anvers) Tramways (Liège-Seraing).

L'obstacle principal à la constitution de sections d'entreprises A.B.S. est l'inévitable confusion entre la section des A.B.S. et la cellule du Parti.

Activités publiques

Au cours de l'année 1952, nous avons organisé 871 manifestations publiques dont : 148 séances en 35 mm., 312 séances en 16 mm., 328 conférences, 57 expositions, 18 fêtes, 1 excursion, 2 concerts et 5 congrès.

Dans ce chiffre se trouvent incluses les 508 manifestations d'activité destinées à célébrer le 35e Anniversaire de la Révolution Socialiste d'Octobre.

Le nombre de conférences est cependant encore insuffisant, et nous prévoyons pour 1953 d'atteindre au minimum le chiffre de 400 conférences pour toute l'année.

Le nombre d'expositions est également insuffisant. Nous possédons un très nombreux matériel d'expositions itinérantes, qui devraient être infiniment mieux utilisées.

C'est ainsi qu'en 1951, et notamment par l'effort du "Mois de l'Amitié" en Février, nous avons réussi à organiser 115 expositions.

*de baul ?
quelques
quatre-vingt-trois*

Carte-Souvenir

Pour la célébration du 35e Anniversaire, nous avons édité une Carte-Souvenir, dont 11.327 exemplaires ont été distribués. A ce jour également, nous avons reçu en retour pour être transmises en U.R.S.S. 2.461 cartes portant 2.885 signatures. De très nombreuses cartes ont été expédiées directement en U.R.S.S. par les acheteurs.

D'autre part, nous en recevons encore chaque jour, et avons fixé le 15 janvier 1953 comme dernier délai de rentrée.

La Presse

Notre Association édite deux revues mensuelles : "Voici l'U.R.S.S." depuis le 1er janvier 1947, et "Nieuwe Wereld" depuis le 1er janvier 1948.

Nos deux revues ont connu une progression constante depuis leur apparition jusqu'aux environs du début 1950.

Pour ce qui est de "Voici l'U.R.S.S.", l'année 1950 commençait avec un tirage de 12.000 exemplaires, pour se terminer avec un tirage de 11.000. - La vente passait de 11.778 numéros en Janvier à 9.788 numéros en Décembre. - En 1951 la chute continue. En Janvier 1951, la vente est de 10.103 numéros et passe à 8.715 en Décembre. En 1952 la chute s'accroît. En janvier 1952 la vente est de 8.611 exemplaires pour tomber à 6.651 en décembre.

Soit en deux ans une chute de 50 %.

Au début de 1951, nous avons tenté un redressement de la chute par un passage de 16 à 20 pages. A part l'effort particulier de Février 1951 (Mois de l'Amitié) où la vente fut portée à 12.643, la remonte ne répond pas à notre attente. Nous maintenons cependant la revue à 20 pages. Bientôt nous subissons l'augmentation du prix du papier. Résultat : c'est qu'à fin 1951, le déficit de notre presse s'élève à 194.154,90 frs., alors que nous avons terminé l'année 1950 avec un solde bénéficiaire de 52.856,10 frs.

Au cours de l'année 1952, nous passons à l'augmentation du prix de la revue de 6 à 8 frs. - Nous abaïssons la ristourne, nous modifions la qualité du papier.

Résultat : à fin octobre 1952, nous réalisons sur l'exercice 1952 un bénéfice de 52.370.10 frs., et ce malgré la chute de la vente. Cette nouvelle situation nous permet de ramener le déficit antérieur de 194.154,90 à 141.784,80 frs.

Pour "Nieuwe Wereld" la situation est toute différente.

Au cours de l'année 1950, la vente qui était de 4.077 exemplaires en Janvier passe à 3.676 numéros au mois de Décembre de la même année.

En 1951 la vente passe de 3.884 exemplaires en Janvier à 4.711 exemplaires en décembre.

En 1952 la vente passe de 4.762 exemplaires en Janvier à 4.178 exemplaires en décembre.

x x x x

Si l'on examine de très près les chiffres de la chute de "Voici l'U.R.S.S.", on constatera mois par mois que la baisse correspond très exactement à la montée de la vente de la revue "Union Soviétique".

La diffusion de "Union Soviétique" était au départ, limitée pour la Belgique à 2.000 exemplaires mensuellement.

Après de nombreux pourparlers et devant le succès rencontré le nombre d'exemplaires de cette revue envoyé en Belgique fut augmenté. Il passa successivement à 5.000 exemplaires, à 7.000 exemplaires et enfin à 12.500 exemplaires.

Au fur et à mesure qu'un plus grand nombre d'exemplaires de revues "Union Soviétique" est mis sur le marché, on assiste à une diminution de commandes de "Voici l'U.R.S.S." de la part de nos vendeurs.

En effet, la revue "Voici l'U.R.S.S." comporte 20 pages petit format, et coûte 8 frs., - "L'Union Soviétique" comporte 40 pages grand format, est imprimée en hélió, abondamment voir même presque quasi illustrée, en plusieurs couleurs, et ne coûte que 16 fr

Il n'y a pas de comparaison possible entre les deux organes.

De nombreux lecteurs ne pouvant ou ne désirant pas acheter les deux revues, achètent de préférence "Union Soviétique" à "Voici l'U.R.S.S.". - Un dossier abondant constitué de lettres émanant de nos vendeurs, confirme cette constatation.

En Flandres, il n'existe pas de pendant flamand de "Union" ce qui signifie que "Nieuwe Wereld" ne rencontre pas de concurrent.

Il nous faut donc prendre à l'égard de cette situation des mesures immédiates.

En tout premier lieu, il faut décider le maintien de notre revue "Nieuwe Wereld" qui correspond à un besoin, et qui se trouve être une nécessité. Toutefois, il y a lieu de tenir compte que dans l'éventualité d'une disparition de la revue "Voici l'U.R.S.S.", la stabilité financière de "Nieuwe Wereld" se trouverait gravement compromise. En effet, "Nieuwe Wereld" n'est pas rentable avec une vente de 4.000 exemplaires. Elle ne l'est que dans la mesure de l'existence de "Voici l'U.R.S.S." dont elle bénéficie gratuitement des clichés.

Pour ce qui est de "Voici l'U.R.S.S.", il faut aborder le problème d'une refonte complète de sa présentation.

Telle qu'elle est, elle constitue, dans une certaine mesure, par sa technique, un doublage de "Union Soviétique" sans en atteindre la perfection.

De ce point de vue, le numéro de Janvier constitue un tournant. Ce numéro ne se présente plus comme les précédents. Il constitue un fascicule de 50 questions et réponses sur l'U.R.S.S. - Nous attendons beaucoup de cette expérience.

Toutefois, il y aurait lieu dans les tous prochains jours, d'examiner à fond une nouvelle formule qui soit de nature à liquider la concurrence d'"Union Soviétique". Pour le moment nous songeons à deux formules.

La première qui est de loin préférable, serait l'édition hebdomadaire d'un journal grand format s'inspirant de la formule du "Journal de Moscou" d'avant-guerre. La réalisation d'une telle initiative soulève cependant de très sérieuses réserves de caractère financier.

Un premier examen du problème indiquant qu'une somme de 250.000 frs. serait indispensable pour assurer le lancement d'une telle formule.

La deuxième formule serait de remplacer "Voici l'U.R.S.S." organe central, par une décentralisation de notre presse.

Déjà deux journaux A.B.S. nouveaux viennent de naître ; c'est "Connaissance de l'U.R.S.S." organe de la section A.B.S. de l'U.L.B., et "Les Amis Belges de Mitchourine" organe des "Amis Belges de Mitchourine" section du Centre Culturel des A.B.S.

L'idée d'une décentralisation de notre presse, serait à l'instar de ces deux journaux cités de créer des organes mensuels de quatre pages pour nos principales fédérations et même sections à tirage de 1.000 à 2.000 exemplaires.

Une vingtaine d'organes de ce genre pourraient être rapidement mis sur pied. Mais cette question soulève de très sérieuses réserves d'ordre rédactionnel.

Littérature

Il est bien évident que parallèlement à la diffusion de la presse, les A.B.S. se préoccupe également de la diffusion de la littérature sur l'U.R.S.S.

Au cours de l'année 1952, nous avons diffusé :
Discours de Béria pour le 34e Anniversaire de la Révolution Socialiste d'Octobre : 25.000 exemplaires;

Les Ouvriers américains vous parlent de l'Union Soviétique :
3.800 exemplaires;

Rapport de la délégation syndicale américaine en U.R.S.S. :
3.800 exemplaires;

Bilan de l'exécution du plan d'Etat de l'U.R.S.S. en 1951 :
3.800 exemplaires;

Rapport de Malenkov au 19e Congrès (en cours de diffusion)
673 exemplaires;

Les problèmes économiques de l'U.R.S.S. par J.Staline (en cours de diffusion) : 673 exemplaires.

Rapport de Malenkov au 19e Congrès-en flamand-(en cours de diffusion) - 150 exemplaires;

*Partiel
publié*

Soit en tout : 37.896 exemplaires de brochures diffusées au cours de l'année 1952.

Ces chiffres sont sensiblement les mêmes que ceux de 1951 où nous avons diffusé 39.500 brochures.

Cependant, et malgré ces résultats, notre attention a été insuffisamment alertée par la nécessité de faire davantage pour assurer une diffusion très large de toute la littérature soviétique et en premier lieu de contribuer à diffuser encore plus :

"Union Soviétique"

"La Littérature Soviétique"

"Femmes soviétiques"

"Etudes Soviétiques"

"Temps Nouveaux"

Dans le courant du mois de Janvier 1953, il sera envoyé à tous nos vendeurs, à toutes nos sections des numéros spécimens de ces différentes revues, afin de rechercher de nouveaux débouchés de vente.

Nous poursuivrons la recherche systématique de nouveaux abonnés à ces différentes revues. Leur diffusion devra être également assurée à chacune de nos manifestations.

En ce qui concerne la littérature, nous avons organisé à notre siège national, un "Comptoir Permanent de Vente". Ouvert le 10 Novembre le chiffre d'affaires du premier mois d'exploitation a été de 5.572,50 frs.

Nous devons poursuivre la réalisation de "comptoir de vente" analogue dans nos principales fédérations et sections, et développer dans chacune de nos sections le colportage des livres à domicile.

LE CINEMA

a) Cinéma 35 mm.

Au cours de l'année 1952, nous avons organisé dans le pays 148 séances de cinéma en 35 mm., et ce exclusivement avec des films soviétiques. - Ce chiffre est exactement le même que l'année précédente.

Partout où cela est possible, les séances de cinéma 35 mm. sont utilisées pour y faire des conférences de 1/2 heure jusque 3/4 d'heure.

Les conventions entre le service-cinéma A.B.S. et nos sections sont ~~passées~~ au point de vue location des films de 50 % des bénéfices avec minimum assuré de 500 frs. A de rares exceptions près, il nous a été versé à titre de location seulement le minimum assuré, soit 500 frs.

Le rapport du secteur cinéma fut donc de 75.000 frs. sur lesquels nous avons dû payer 46.000 frs. à "Progrès-Films". Le bénéfice du service-cinéma A.B.S. fut donc pour l'exploitation du 35mm. d'environ 28.000 frs.

b) Cinéma 16 mm.

Au cours de l'année 1952, nous avons organisé 312 séances en 16 mm., soit 11 circuits de 1 mois et 7 circuits de 15 jours. Le rapport de ces activités fut : 26.250 frs. - Nous avons dû payer à "Progrès-Films" - 19.282 frs. - Le bénéfice du service-cinéma A.B.S. fut donc d'environ 7.000 frs.

Le bénéfice total s'élève donc à : 35.000 frs.

Il faut noter que pour la presque totalité de nos séances 16 mm. nous y incluons également une conférence.

Le public touché tant par nos séances de 35 mm. que celles de 16 mm. atteint environ 80.000 personnes. (9)

Pour les séances 35 mm. environ un tiers d'entre elles ont pu être accompagnées d'une conférence. Pour les séances en 16 mm sur les 312 séances organisées, 250 d'entre elles ont pu être accompagnées d'une conférence.

Le public touché ainsi par les conférences peut être apprécié à 40.000 sur le chiffre de 80.000 touché par l'ensemble des représentations cinématographiques.

./.

312
148
460

um

312
50

15600

312
100
31200

um

CENTRE CULTUREL

Le Centre Culturel des A.B.S. a pris un sérieux regain d'activités au cours de l'année 1952, et notamment au cours de la campagne du 35e Anniversaire.

Une série de conférences culturelles furent organisées.

La commémoration Nicolas Gogol avec le concours de Camille Poupeye et le théâtre de Paul Meyer au Palais des Beaux-Arts.

Une commémoration Nicolas Gogol eut lieu également à Mons.
"Maxime Gorki, sa vie, son oeuvre" par Charles Moisse à l'Horloge à Bruxelles;

"Les Arts plastiques en U.R.S.S." par Edmond Dubrunfaut à l'Horloge à Bruxelles;

"Le Cinéma Soviétique" par Charles Roy à l'Horloge à Bruxelles;

"La Musique folklorique en U.R.S.S." par Paul Collaer à l'Horloge à Bruxelles;

"Une exposition philatélique sur l'U.R.S.S." à Bruxelles.

"Mitchourine" conférence par Jacques Puissant avec projection du film "La vie en fleurs" au Palais des Beaux-Arts à Bruxelles;

"La littérature soviétique" par Verson à Anvers;

"Gorki, sa vie, son oeuvre" par Charles Moisse à Mons.

Il est à noter qu'à chacune de ces conférences un public très différent était chaque fois rassemblé.

Malheureusement rien n'a été organisé dans cette voie à Liège, ni Charleroi.

Le Centre Culturel se propose au cours de l'année 1953 de créer définitivement des filiales à Anvers et Liège (où il existe un embryon) et à Mons.

D'autre part, le Centre Culturel va mettre incessamment sur pied une section littéraire dénommée "Cercle Gorki".

Il y a lieu d'envisager assez rapidement la création d'une section musicale avec un orchestre de musique de chambre, chargé d'organiser des concerts de musique soviétique. Et également une section théâtrale avec le concours de Paul Meyer.

attentions et j'espère

et j'espère à la coupe le gain . / .
et j'espère d'autres

les autres de
je pense ?

Jacques

Il faut aussi organiser pour toutes les manifestations culturelles une publicité plus adaptée aux milieux divers auxquels on l'adresse et l'élargir à la publication de communiqués dans la presse bourgeoise.

Enfin, sous le patronnage du Centre Culturel, notre section A.B.S. de l'U.L.B. a repris une grande vigueur. Elle a organisé à la Cité Universitaire trois manifestations d'activité au cours de la campagne du 35e anniversaire. Elle possède un comité de cinq membres, et vient d'éditer à 2.000 exemplaires le premier numéro de son journal "Connaissances de l'U.R.S.S."

"Les Amis Belges de Mitchourine"

Un groupe des "Amis Belges de Mitchourine" vient d'être créé sous notre égide.

La première manifestation d'activité fut celle du Palais des Beaux-Arts, dont il est question d'autre part, et qui obtint un très vif succès. Une conférence semblable est en préparation à Liège, et l'on prévoit sous l'égide de notre section U.L.B. un débat public sur les théories de Mitchourine-Lyssenko.

Nos amis ont sorti le premier numéro de leur journal tiré à 600 exemplaires.

L'intérêt soulevé par le groupe des "Amis Belges de Mitchourine" est très grand.

Les demandes de graines de blé branchu se multiplient, ce qui a entraîné nos amis à ensemençer, afin d'être en mesure de répondre aux demandes. Des contacts sont pris avec certains cercles apicoles et l'on prévoit des conférences notamment à St Nicolas-Liège et à Bruxelles avec projection du film soviétique "La Cité des Abeilles" ainsi qu'avec certains cercles horticoles.

Le club philatélique des A.B.S. a pu présenter cette année dans son exposition du 29 et 30 novembre, qui reçut quelque 300 visiteurs, une collection unique de timbres soviétiques de 1917 à nos jours.

Le groupe s'est renforcé par de nouvelles adhésions, et édite sa propre carte de membre pour 1953. Il prévoit la création de club similaire en province où l'intérêt est très vif pour le timbre soviétique.

*continuer
jeu
sur les*

Les perspectives immédiates du Centre Culturel pour la première période de l'année 1953 est, outre ce qui a déjà été dit, de créer un club d'échecs, de tenir un débat public à Bruxelles sur thème "idéisme ou matérialisme dans les ~~sciences~~ sciences physiques et chimiques" avec le concours de Geheniaux, Chiourdoglou et un autre professeur à désigner, de tenir en février une "Commémoration Stanislavsky", de tenir des conférences sur :

"La littérature en U.R.S.S."

"L'Enseignement en U.R.S.S. et ses méthodes"

"Le droit et la justice en U.R.S.S."

"La médecine en U.R.S.S."

Service d'Information

Il est ouvert en permanence aux A.B.S. un service d'information avec bibliothèque ouverte à tous.

Ce service de documentation a fourni des réponses à des demandes de documentation sur l'U.R.S.S. à plus de 1.300 correspondants au cours de l'année 1952, et ce dans les domaines les plus divers.

Cette documentation ~~archivée~~ était destinée soit à la préparation de thèses pour étudiants, soit à la préparation d'ouvrages et d'études scientifiques ou sociologiques sur la médecine, la biologie, la chimie, la minéralogie, etc.

Mais la grande proportion de demandes de documentation émane de professeurs de géographie qui désirent alimenter leur cours de géographie sur l'U.R.S.S. avec plus de précision que celles qui leur sont apportées par les atlas scolaires actuellement en usage dans nos écoles.

Le service d'information fournit également des enregistrements sur bande des plus récentes oeuvres de la musique soviétique.

Les principales demandes émanent des stations de Radio. Nous fournissons actuellement à l'I.N.R. - Le poste régional de Radio-Hainaut s'alimente régulièrement chez nous. Chaque jour ses programmes comprennent l'exécution au minimum d'une ou deux oeuvres de musique classique russe et soviétique et, ce, depuis la fin de l'année 1950.

quelle fréquentation

Bibliothèques

Nous possédons des bibliothèques dans nos principales fédérations. Notamment à Bruxelles notre bibliothèque publique, ouverte à notre siège, comporte 5.000 volumes et plus de 100 revues.

A Anvers notre bibliothèque "De Vonck" - qui a pignon sur rue - possède 1.620 volumes. Elle est fréquentée hebdomadairement par 150 lecteurs. En 1952 elle a effectué 2.500 prêts de livres.

Nous avons également des bibliothèques publiques à Verviers, Tournai, Gand, Liège, Waterloo.

Locaux

quelle fréquentation

En plusieurs endroits du pays, nos fédérations disposent de locaux ouverts au public. C'est le cas à Bruxelles, à Anvers, à Liège, à Verviers.

- quel des locaux

Cours de Russe

Depuis 1948 nous organisons chaque année des cours de langue russe.

Au cours de l'année 1952, la fréquence de ces cours a considérablement augmenté.

Nous donnons actuellement en nos locaux à Bruxelles à raison de 5 fois par semaine des cours à 52 élèves. Les cours sont divisés en cours de 1ère année et 2e année.

La ~~première~~ pénurie de professeurs, nous a empêché de réaliser cette tâche en d'autres villes où la demande se manifeste cependant.

Nous assurons également pour les rédacteurs du D.R. un cours sur place qui comprend deux leçons par semaine et 3 élèves.

Il y a eu une tentative à Liège.

Il faut dépister des professeurs et installer des cours dans nos plus grandes fédérations à Charleroi, à Anvers, à Verviers, à Gand.

Délégations en U.R.S.S.

Nous n'avons en 1952 été l'objet d'aucune invitation de la part de V.O.K.S. à envoyer en U.R.S.S. une délégation. Sauf cependant, la Jeunesse Antifasciste de l'U.R.S.S. qui nous a prié de patronner l'envoi d'une délégation de jeunes, ce qui fut fait avec

le concours de la Jeunesse Populaire de Belgique.

Deux autres délégations se sont rendues en U.R.S.S. au cours de l'année 1952.

Une délégation de femmes directement invitée par l'Union des Femmes antifascistes de l'U.R.S.S. - Et une délégation des travailleurs d'Ougrée-Marihaye - invitée par la Fédération des syndicats métallurgistes de l'Union Soviétique.

Nous sommes étrangers à l'envoi de ces deux dernières délégations.

Utilisation des délégations retour d'U.R.S.S.

En général, tous les délégués retour de voyage en U.R.S.S. organisé par les A.B.S., ont été utilisés dans les différents meetings et conférences de comptes-rendu de voyage.

Le problème consistait ensuite à entraîner tous ces éléments dans le travail des A.B.S. - Voici comment cette perspective s'est réalisée :

Sur 35 délégués envoyés par nos soins en U.R.S.S. depuis 1949 - première délégation envoyée - 20 travaillent au sein des A.B.S., soit comme membre du Comité Exécutif, soit comme membre de direction fédérale, soit comme dirigeant de section.

Les autres, soit 15 n'ont pu être entraînés dans notre travail. Ce sont Max Cosijns, Paul Libois, Vanden Branden, Rosie Holender, Charles-Louis Paron, Blansaer, Vanderwée, Jeger, Trickels Monsieur et Madame René Lyr, Grippa, Papy, Servranckx, Moulin, soit qu'ils se consacrent à d'autres organisations, soit qu'ils se sont complètement désintéressés de notre travail, c'est le cas notamment pour Trickels, René Lyr et madame, Papy et Servranckx.

D'autre part, nous nous sommes efforcés d'utiliser les délégués ayant été en U.R.S.S. par le canal d'autres organisations. C'est le cas de Demoustiez (délégation mineurs) Raymonde Devester et Dora Wuyts (délégation des femmes) et Samuel Wathieu (délégation d'Ougrée-Marihaye)

En ce qui concerne la délégation d'Ougrée-Marihaye, qui malgré les incidents qui l'ont entourée, constitue une excellente opération par le seul fait que des travailleurs ont pu se rendre en U.R.S.S. sur leur simple demande, et cela sans discrimination d'aucune sorte de la part de l'Union Soviétique

*Tuytman
He quendi*

quel le quel est ?
quels les projectiles ?

nous devrions nous efforcer d'entraîner un plus grand nombre de délégués dans le travail.

Formation idéologique des cadres

La formation idéologique des cadres, a également retenu notre attention au cours de l'année 1952. Ce travail s'est effectué sous la forme "d'entretiens amicaux". Ces "entretiens amicaux" ont eu lieu régulièrement à l'échelle des fédérations et notamment à Bruxelles, Anvers, Charleroi, Liège, Verviers, Tournai, Namur, Mouscron. Dans certains cas trop peu nombreux encore, les "entretiens amicaux" descendent à l'échelle des sections.

Au cours de l'année 1953, nous devons organiser pour les cadres des cours réguliers pour l'étude de "l'Histoire de l'U.R.S.S."

Nos formes de propagande

Les formes de propagande des A.B.S. sont multiples. Elles comprennent :

- a) Conférences
- b) séances cinéma en 35 mm.
- c) séances cinéma en 16 mm.
- d) expositions
- e) fêtes
- f) presse
- g) brochures *le quel*
- h) vente littéraire
- i) meetings *le quel*
- j) bibliothèques
- k) édition des tracts *le quel*
- l) édition d'affiches *le quel*
- m) envoi de délégations en U.R.S.S.
- n) édition de journaux locaux

La plate-forme de notre propagande

Dans l'ensemble, tant notre propagande orale qu'écrite a par trop procédé par affirmation sans tenir compte suffisamment de la nécessité de démontrer et d'argumenter.

De ce point de vue, il faudra au cours de l'année 1953 être très attentif à la refonte de nos méthodes de propagande.

Jusqu'à présent, on se contentait un peu trop d'envoyer à nos cadres, telle qu'elle, la documentation reçue de l'U.R.S.S. - Il faudra désormais repenser ce matériel, l'adopter aux circonstances de chez nous, et préparer à l'usage de nos cadres des schémas de conférence, afin de les mieux outiller.

D'autre part, il faudra éviter de se disperser dans le flot des problèmes et des questions que soulève l'édification du communisme en U.R.S.S., et se concentrer sur quelques grands thèmes généraux, mais cependant précis, et qui font partie des préoccupations constantes des larges couches de notre population à l'égard de l'U.R.S.S. - Nous voulons dire que pour contrer l'effort de la propagande anti-soviétique, nous devons particulièrement dégager au travers des réalisations grandioses de l'U.R.S.S., le souci permanent qu'ont les autorités soviétiques de se pencher sur le problème de l'homme - "L'homme, premier souci en U.R.S.S."

De ce point de vue, notre matériel de propagande parlé et écrit, devra être plus offensif et prendre une allure plus polémique pour rencontrer les principaux mensonges anti-soviétiques, et les principales interprétations frauduleuses de la réalité de l'U.R.S.S.

Nous devons accentuer notre effort de popularisation sur les réalités soviétiques de la sécurité sociale des travailleurs, sur les conditions sociales du peuple soviétique, sur l'enseignement à la portée de tous, et ce qu'il signifie pour les peuples de l'U.R.S.S. dans les perspectives immédiates.

A cet égard, l'immense arsenal que constituent les travaux du 19e Congrès du Parti Communiste de l'U.R.S.S., et les travaux de Staline sur les problèmes économiques de l'U.R.S.S., seront pour nous un creuset dans lequel nous puiserons les exaltantes perspectives que l'U.R.S.S. a devant elle, et que nous nous devons de populariser.

Dans cet ordre d'idées, un tournant a été esquissé au cours des derniers mois de 1952.

La nécessité de toucher et de pénétrer mieux les couches ouvrières influencées par la propagande anti-soviétique concernant notamment la vie sociale en U.R.S.S., le problème des salaires, des normes de travail, le travail des femmes, le travail forcé, la liberté, le standing de vie, etc. nous a incliné à donner à notre propagande un caractère plus polémique, plus offensif, moins défensif.

C'est ainsi que nous nous sommes orientés vers la tenue de grandes conférences (ex.: Conférence d'Information sur le problème allemand le 8 avril à Bruxelles; meeting de Tournai à la Halle-aux-Bréps; Meeting de Charleroi au passage de la Bourse; Meeting de Liège avec la délégation d'Ougrée-Maribaye; meetings analogues en préparation à Anvers, Bruxelles, Liège).

Pour l'organisation de ces grands meetings, notre capacité de rayonnement s'est renforcée (Meeting de Liège distribution de 22.000 tracts dans toutes les usines du bassin de Liège - Meeting de Charleroi : distribution de 10.000 tracts dans toutes les usines du pays noir).

D'autre part, nous nous sommes rapprochés plus étroitement des couches ouvrières en entraînant dans notre travail des éléments syndicaux connus (Ex.: Gamby, président du secteur GAZELCC, qui est un membre actif de notre Comité Exécutif National; Demoustiez, délégué mineur, membre du Comité Fédéral des A.B.S. du Centre, Raymonde Devester qui participe à notre travail comme oratrice; Samuel Wathieu, président de la délégation d'Ougrée-Maribaye qui participe à nos activités comme orateur, et L. Van Thienen, président de la C.G.S.P. d'Anvers).

Souscription Nationale

Notre souscription nationale qui fut lancée en février 1952, a rapporté la somme de 77.587.70

Nous lançons en 1953 une nouvelle souscription avec comme objectif : 50.000 francs à atteindre à la fin du 1er Trimestre 1953.

Les Galas des Beaux-Arts

Nous avons organisé en 1952 : 6 galas :

Le 9 février avec "L'Alerte"
le 20 mars avec "Grass Chevtchenko"
le 20 avril avec "Les jours paisibles"
le 20 septembre avec "Le grand cirque"
le 9 novembre avec "L'Inoubliable année 1919"
le 21 décembre avec "Le Festival de Berlin"

Il ne fut pas possible d'en organiser davantage, faute de films.

Les rapports de ces galas furent :

galas	recettes	Dépenses
9 février	41.108.-	24.237.60
20 mars	16.839.60	21.220.-
20 avril	21.332.20	20.989.20
20 septembre	30.072.20	20.660.30
9 novembre	42.551.75	24.130.35
21 décembre	28.565.-	20.408.30

Conclusions

Ce qui précède constitue l'essentiel du rapport.

Pour 1953, nous tenons le 11 janvier une réunion du Comité National qui déterminera le plan de travail nouveau.

Ce plan de travail comporte :

- 1° Renouvellement de tous les membres 1952 en membres 1953, pour la fin du 1er trimestre, afin de consacrer le reste de l'année à la conquête de nouveaux membres.
- 2° Augmentation de 20 % du nombre des sections. Création de 10 sections d'entreprises.
- 3° Consolidation pour la fin du 1er Trimestre, des Fédérations de Huy, du Borinage, d'Andennes, du Luxembourg, du Littoral, Gand et d'Alost.

En la fin

- 4° Atteindre au cours de l'année 1953 un minimum de 400 conférences publiques.
- 5° Souscription de 50.000 francs à atteindre pour la fin du Ier Trimestre.
- 6° Tenue d'un Congrès National pour Pâques (4 et 5 avril 1953)
- 7° Développement du Centre Culturel dans le sens et avec le programme indiqué dans le rapport.
- 8° Développement de la vente des périodiques, et de la littérature soviétique par la recherche de nouveaux vendeurs et la création de nouveaux comptoirs de vente. Atteindre au minimum par nos soins et ce à la fin du Ier trimestre, une vente mensuelle de 500 "Union Soviétique".
- 9° Fournir pour le Congrès National un rapport et des propositions pour la refonte de notre presse.
- 10° Augmentation d'un tiers par rapport à 1952 du nombre de séances de cinéma en 35 mm. et en 16 mm.
- 11° Créer cinq nouvelles bibliothèques publiques.
- 12° Créer des cours de langue russe à Liège, Anvers et Charleroi.
- 13° Accorder une attention particulière à la formation idéologique des cadres.

x
x x

*Je l'ajoute
au budget*

sur quelle base

sur quelle base

Rapport sur Sécurité Sociale (Georges Glineur)

L'assurance maladie-invalidité est un des secteurs les plus importants de la Sécurité Sociale des travailleurs instauré par arrêté du régent du 28 décembre 1944.

Il visait à l'époque à enlever comme le stipule l'arrêté précité aux travailleurs la crainte d'une maladie suspendant, réduisant ou annulant la capacité de travail et imposant, même si la capacité de travail n'est pas interrompue, des charges écrasantes à un budget familial déjà difficile à équilibrer sans cet aléa.

Partant de ce principe l'arrêté concernant l'organisation de l'assurance obligatoire en cas de maladie ou d'invalidité du 21 mars 1945 se donnait comme attribution de mettre le travailleur, moyennant une cotisation personnelle et patronale à l'abri de la misère en cas de maladie ou d'invalidité, en le dédommageant des pertes de salaires subies pour incapacité et en intervenant pour lui et les membres de sa famille dans les frais pour soins de santé.

Les soins visés par l'assurance maladie invalidité avaient comme objet précisé dans l'art. 52 de l'arrêté précité (P. 1830)

Des avantages incontestablement larges furent accordés dès le début de l'application de l'arrêté aux travailleurs :

ex : soins dentaires entièrement gratuits. Il faut aussi rappeler l'art. 54 sur la Tuberculose. En avril 1947 cet article était modifié par la suppression des soins "sans frais".

Organisation.

Le Fond National Maladie invalidité dénommé FNAMI est un organisme central de réception et de répartition.

- 1) Il reçoit de l'ONSS la part de cotisation lui revenant, les subsides de l'Etat ainsi que d'autres subventions éventuelles.
- 2) Il répartit les cotisations sur base des bons de cotisations,
 - Il liquide les subsides,
 - Il accorde des subventions compensatoires aux organismes en déficit
 - Il répartit le surplus des assurances entre les organismes assureurs.

Ce sont là les attributions prévues et appliquées jusqu'en 1949.

L'organisme central F.N.A.M.I. est administré par un conseil d'administration composé de

Auj.

9	9 membres délégués par organisations syndicales	
9	9 " " " employeurs.	
9	5 " " " les mutuelles (1 par fédé?)	
3	3 commissaires du Gouvernement.	
4	3 délégués techniques	(pas droit de vote mais de suspension)

Ce Comité national désigne une délégation permanente choisie en son sein et compose de :

Auj.

2	2	membres	délégués	des	syndicats,
2	2	"	"	"	employeurs.
9	5	"	"	"	Mutuelles.
4	3	délégués	techniques.		
3	1	Commissaire	du	Gt.	

Ces organismes de direction sont assistés par 4 conseils techniques :

Conseil médical,
Conseil dentaire,
Conseil pharmaceutique,
Conseil de l'invalidité.

Passons aux organismes de base, échelon intermédiaire entre l'organisme central du FNAMI et les assujettis et destiné à recevoir les bons de cotisation pour les ~~xxxxxxx~~ transmettre à l'FNAMI, à recevoir les fonds nécessaires au paiement des prestations dues aux assurés, d'opérer les paiements et destiné à renseigner les membres au sujet de l'application des règlements.

Il existe comme organisme de base des sections locales et régionales du FNAMI administrées régionalement paritairement (délégués patronaux et délégués organisations syndicales)

dirigées localement par les assujettis eux-mêmes (art I II à 2I)
1945

Au début de l'application de l'arrêté ces organismes de base furent prédominants en effectif (45 et 46)

Toutefois le maintien légal des mutualités politiques comme organismes de base également, devait, par la suite et très rapidement, amener la désertion des assujettis des organismes officiels vers les mutualités qui cependant constituent des charges très lourdes pour l'assurance maladie invalidité et des difficultés de fonctionnement.

Unions nationales : au nombre de 5 :

Chrétienne	1.715.000
Socialiste	1.444.000
Neutre	381.000
Libérale	238.000
Professionnelle	465.000

Il existe 105 fédérations
2.500 primaires.

Le FNAMI répartit 90% des cotisations entre les organismes assureurs, les 10% restants étant destinés à couvrir les frais d'administration.

Autres ressources du FNAMI :

L'Etat verse une subvention quotidienne pour les chômeurs involontaires (5,75 - 4,80 - 3, 75) plus une subvention légale de 16% des cotisations maladie invalidité, plus subvention exceptionnelle de 66% pour le secteur mineurs.

Précisons les différentes étapes de répartition des cotisations et ressources dont dispose le FNAMI.

Jusqu'en 1948 , répartition aux offices et aux mutualités sur la base des bons de cotisation.

Les déficits éventuels des mutuelles devaient être couverts par des subventions compensatoires du FNAMI.

A partir de 1949 (arrêté du 20 janvier 1949 Troclet)

Les cotisations sont à répartir d'après les risques que représentent les affiliés.

(Il devait être tenu compte de leur âge, de leur sexe, de la composition de la famille ainsi que de la catégorie à laquelle appartient la commune de leur résidence)

S'inspirant de ces ~~xxxxxxx~~ éléments, des critères devaient être établis par une commission technique qui n'a pas encore donné ses conclusions. Depuis lors, des avances correspondant à leurs besoins de trésorerie sont accordés aux organismes assureurs par le FNAMI compte tenu de ses disponibilités. Les déficits éventuels des organismes assureurs ne sont plus supportés par le FNAMI. Pour couvrir ceux-ci les mutualités pouvaient percevoir une cotisation supplémentaire.

L'arrêté du 1er janvier 1953.

Il maintient intégralement cette base de répartition prévue par l'arrêté de 1949 ainsi que la possibilité pour les organismes assureurs de percevoir une cotisation supplémentaire lorsqu'ils sont en déficit

Mais il précise (art. 9 (8 bis) comment devront être utilisées les sommes attribuées par priorité à ce qu'on appelle communément les grands risques (P. 12) et le solde utilisé pour couvrir les petits risques ainsi que les frais d'administration des organismes assureurs.

Pourquoi de telles précisions?

Parce que de par le même arrêté, les organismes assureurs sont seulement tenus d'accorder en matière de soins de santé aux assurés et aux membres de leur famille, les prestations se situant dans ce que nous appelons les grands risques , c'est à - dire -P. 12)

Quant aux petits risques, c'est à dire (voir moniteur) ils sont mis avec les frais d'administration. Certes les mutualités peuvent les accorder mais ce n'est plus une obligation . Et si elles

les ~~mutualités~~ accordent ce sera dans des conditions et aux taux de remboursement qu'elles déterminent elles-mêmes. Les socialistes affirment qu'il y a rupture de la solidarité entre les travailleurs parce que les critères prévus par Troclet et repris par Vanden Daele ne sont pas respectés.

Le fait d'appliquer de justes critères de répartition ne rétablirait pas la solidarité ouvrière parce que l'arrêté viole les droits des assujettis par la rupture de la similitude des droits résultant de charges égales.

Le Gouvernement crée ce qu'il condamne en matière fiscale différentes catégories de citoyens.

En effet, les assujettis subissent tous les mêmes charges et dorénavant les mêmes avantages ne leur sont plus garantis, puisque les mutualités sont libres d'accorder ou non les prestations -dits petits risques - et à des conditions qui leur plaisent.

Certes l'arrêté Vanden Daele peut porter un sale coup aux mutualités socialistes qui se trouvent en fâcheuse situation financière comparativement aux autres mtuelles.

Les réserves des 5 unions nationales s'établissent comme suit :

Chrétiennes	+ 745 millions
Neutres	+ 96
Socialistes	- 201
Libérales	+ 78
Professionnelles	+ 76

Mais cette rivalité entre mutualités dont le maintien en activité est contraire aux intérêts des assujettis ne fait que camoufler la portée exacte de l'arrêté Vanden Daele qui se situe dans le cadre de la politique de régression sociale appliquée depuis 1948 par les différents gouvernements qui se sont succédés, et qui trouve sa raison principale dans les exigences de la politique de réarmement pratiquée depuis cette époque.

Rappel bref des principales restrictions secteur AGMGI.

Janvier 1948 : réduction taux de remboursement des prestations médicales, nota ment prothèses dentaires.

Janvier 1949 modification de la base du calcul des rémunérations servant à fixer le taux des indemnités au lieu des 4 dernières semaines on prend le dernier trimestre.

Diminution des bénéficiaires des prothèses dentaires.

Janvier et juillet 1950

Nouvelles réductions des taux de remboursement des produits pharmaceutiques dont notamment la pénicilline (50 frs au lieu de 100)
Les soins à domicile piquères ne sont plus remboursés.

1951 Le stage d'assurabilité fixé à 1 mois passe à 120 jours.
Relèvement du plafond de retenue à 5.000 frs. Les minima requis pour bénéficier de l'assurance qui était de 1.600 frs passe à 2.900 frs soit 8.700 par trimestre.

1952, 1er mai.

Réduction des ristournes dans les produits pharmaceutiques

Janvier 1953 Arrêté Vanden Daele qui enlève la garantie d'interventions dans le remboursement des petits risques, laissant liberté aux mutualités de faire comme bon leur semble. C'est un pas en avant vers le rétablissement des mutualités libres, c'est à dire vers des possibilités de réduction des subsides gouvernementaux et la porte ouverte vers la mise à charge des travailleurs des dépenses de l'AMI

Ne perdons pas de vue que la dernière loi sur le financement des pensions votée par le Parlement accorde également au roi le droit de modifier le plafond des 5.000 frs par un arrêté.

Le ministre Vanden Daele donne comme raison de cette mesure la situation financière du FNAMI.

Quelle est la situation financière du FNAMI?

Jusqu'en 1947 le FNAMI fut en boni, celui-ci se montant à 1 milliard 622.

A partir de 1948 il est en déficit

1949	220
1950	242
1951	204
1952	on parle de 500 millions.

Cependant les recettes augmentent régulièrement.

L'arrêté Van den Daele ne s'attaque pas aux causes créant les difficultés du FNAMI et tel que le retard des paiements cotisation patronales de la Sécurité sociale, taxes sur produits pharmaceutiques abus de certaines mutualités. L'arrêté les maintient et le fait couvrir par les travailleurs en supprimant les garanties d'interventions pour les petits risques, ce qui montre clairement la volonté du gouvernement de briser l'A.M. I, de briser la S.Soc. des travailleurs.

x
x x

Notre Parti doit s'opposer non seulement à cet arrêté mais mettre en avant les solutions propres à assainir la situation financière du FNAMI.

Notamment :

- 1° en faisant payer les arriérés dus par les patrons,
- 2° réduction des produits pharmaceutiques en réduisant taxes
- 3° par la prise en charge par les pouvoirs publics de l'ensemble des moyens à mettre en oeuvre par la Sécurité Sociale pour lutter efficacement contre la tuberculose, le cancer, la polyomyélite, les maladies incurables, pour assurer le dépistage des maladies

(à partir du 1er janvier 1953 : 190 frs par jour pour T. osseuse
125 frs par jour polyomyélite

4° Constitution en remplacement des mutualités d'offices de Sécurité Sociale à tous les échelons, gérés uniquement par les travailleurs (cette position fut défendue dans le peuple du 2/2/52 par ???)

Revendications de base à mettre en avant.

- 1) Indemnité d'incapacité primaire égale à 75 % du salaire soumis à la retenue de la sécurité sociale.
- 2) Octroi aux malades déclarés invalides d'une indemnité égale à 90 % du salaire soumis à la sécurité sociale.
- 3) Gratuité des soins de santé, y compris les services médico-pharmaceutiques.
- 4) Suppression des journées de carence en ce qui concerne les indemnités de maladie.
- 5) Examen médicaux périodiques et gratuit au sein des entreprises.

La lutte pour le retrait des mesures restrictives en matière maladie-invalidité, ~~pour la réalisation de~~ ^{pour} les objectifs doit se situer dans le cadre général de la lutte des travailleurs pour la défense et le développement de la sécurité sociale menacée dans les autres secteurs et en particulier, le chômage, ~~ainsi~~ ^{ainsi} dans celui des pensions - vacances ouvrières.

Dans cet esprit, nos camarades des mutualités ont prévu d'établir des contacts avec les autres mutualités, avec les org. de travailleurs et d'organiser, soit des pétitions, des meetings avec invitations aux synd., aux pensionnés, pour la défense de la Sécurité sociale et orienter leur activité vers la constitution de Comité de défense de la Sécurité sociale.

D'envoyer à tous leurs membres une circulaire attirant leur attention sur la portée de l'arrêté et les invitant à épauler et à participer sur les lieux de travail à toute action décidée par les travailleurs dans le but de défendre la sécurité sociale.

Le Parti ne doit pas rester à l'écart, il ^{se} doit d'éclairer les travailleurs sur la portée de l'arrêté Van den Daele en organisant des meetings aux usines, dans des petites salles de quartiers ouvriers.

Sur le plan parlementaire : interpellation du gouvernement par un secrétaire du Parti et non par le camarade qui intervient habituellement dans ce secteur, et ce afin de placer d'avance le débat sur le plan politique et non uniquement technique .

DECISIONS

2 mois maximum

Etude sur le sort de l'homme en U.R.S.S., établissement d'un schéma qui sera discuté par le B.P. au besoin par le C.C. Création d'une commission pour cette étude.

} Libois
Singer
J. Tufex

Sur la S.S. sortir un tract national et une affiche nationale popularisant nos positions.

La fédération de Charleroi est chargée d'une enquête sur la création d'un mouvement anti-communiste à Charleroi suivant une lettre du cde Thielmans.

Suite à la démission du cde Renotte du conseil communal de Liège sans passer par le Parti, le C.F. de Liège devra prendre et proposer les mesures que comporte cette situation.

Etude urgente Laurenti Laute - J. Singer

BUREAU POLITIQUE DU 17/1/53

DECISIONS

TRAVAIL COMMUNAL DU P.C.B. APRES LE 12 OCTOBRE 52.

- 1) Edition d'un bulletin tous les deux mois sauf pour les trois premiers mois, le faire sortir mensuellement.
A chaque parution faire discuter de son contenu par les sections.
- 2) Tenir des conférences nationales d'élus, S.P.F. et délégués du C.C.
- 3) La commission du travail communal aidera les fédérations, en accord avec les délégués du C.C., à constituer des commissions fédérales (y faire désigner un responsable, répartir les tâches entre les membres, établir une documentation au siège fédéral).
- 4) Décharger Caroes et Christiaens de membres de la com.nat. des élus.
Y faire entrer Delrue, Dannels et un flamand à trouver.
Le B.P. désigne Timmermans en qualité de responsable de la com.nat. en remplacement du cde Dejace, celui-ci restant membre. Timmermans n'occupera ses nouvelles fonctions que dès le 1/4/53 car il ne sera remplacé à Liège qu'à cette date.
- 5) La cde Claire Vandenboom doit fournir un rapport sur la Sécurité Civile qui sera discuté au B.P. puis par les élus.
- 6) DR et RV devront faire paraître un ou deux articles sur la sécurité civile.
- 7) Vandenboom G. écrira un article sur le travail communal sur la base de son intervention au B.P.

SUR LES CADRES PERMANENTS.

- Guillaume Robert devient deuxième permanent à la fédé du Centre.
- Niemans devient troisième permanent fédé d'Anvers mais le remplacer à Solidarité.
- De Rutter devient S.P.F. fédé de Courtrai dès que le C.F. marquera son accord.
- Minnebo devient permanent au M.D.P.
- Juckmès remplacera Timmermans comme permanent fédé de Liège dès le 1/4/53.
- Un subside supplémentaire de 1.000 frs pour une période de trois mois est accordé à fédé Brabant pour occuper Van Brussel en qualité de semi-permanent pour la région de Louvain.

Service de Sécurité.

Suppression de la garde de la maison, maintien et renforcement de la protection des militants.

Charger Baligand d'examiner la protection des bâtiments du DR.

~~Remplacer le concierge du siège central du Parti.~~

DECISIONS

- 1) Cas Debie, Anvers : attendre les conclusions de la C.C.P. de jeudi prochain.
- 2) Fédération d'Ostende : convoquer une conférence fédérale soit avant fin février ou après les élections. Y présenter un rapport collectif préalablement soumis au Secrét. Nat. Remplacement de Gindertaele par un autre permanent.
- 3) Solidar. : réunion G. Glineur avec nos cdes de Sol pour discussion sur nouvel objectif limité de l'organisat. et sur les mesures d'application.
- 4) Le cde Séverin passe à la fédér. de Liège comme permanent pour durée des élections .
- 5) Congrès des P.C. en Démocraties Populaires : délégués du P.C.B.
Pologne : Terfve
Bulgarie : Herrens
Au besoin le Secrét. complètera par un membre du C.C.
- 6) B.P. décide de présenter J. Fonteyne candidat député en Thudinée.

Présent: Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Herssens, De Coninck,
G. Glineur, Van den Boom, Burnelle.

O.J.

1. Rapport politique par Van den Boom: voir en annexe.

Discussion:

Van Hoorick: pour la période envisagée par le rapport, l'activité
du Part c'est repondue en 3 domaines:

- a) Séc. Sociale
- b) Fonctionnement *parti*
- c) Formation cadres.

Mais l'action n'est pas encore généralisé dans l'agit. Prop. en Flandre
pour chômeurs se distinguent Anvers et Fl. Orient. Pour l'action: Fl. Orient,
pas d'action sauf Wetteren.
Anvers et Schoten: pétitionnement
à Tournai aussi.

Contre arrête Van den Daele les moyens de prop. sont aussi mis en
œuvre par Anvers, Fl. Orient., surtout. à Tournai, Fl. Orient, un travail
se fait par les mutuelles Unité.

Des O.J. sont sortis des entreprises classiques où nous avons des
délégués ou des cdes influents.

La grève des réparateurs c'est à l'initiative de nos cdes qui ont bien
fait de lier prime et arrête Van den Daele.

Possitif aussi la réunion de la F.G.T.B. du centre comme résultat
d'ensemble, mais nos cdes ne voyaient pas comment s'en servir pour
aller plus loin.

Catastrophe minière: la réaction a été meilleure au borinage.

Ce que Van den Boom n'a pas parlé c'est la grève de la Brugeoise où
nos cdes continuent à ne pas s'occuper.

Paix: Compte rendu de Vienne et les thèses mais largement insuffisante
en Flandre, sauf Anvers. On va vers la constitution d'un ~~XXXX~~ gr.
progressiste à l'univers. de Gand, cette question doit retenir notre
attention car où bien le Parti est trop à la base où bien ni est pas.

Dans le domaine éducation: un désir réel existe d'apprendre et un
gros effort est fait mais attention que cela ne nuise à l'activité vers
l'extérieur.

Le Parti: environ 400 ass. solennelles ce qui indique que toutes les
organisations n'ont pas tenu d'ass. donc sont mal en point.
Donne les résultats du concours sur le renouvellement des cartes.

2

Insister pour que la recrutement soit une bataille continuée.

Profiter des congrès fédéraux pour relancer le recrutement.

Burnelle: le D;R. mène campagne contre chômage:
la F.N. fait des motos avec moteurs allemands
à Nessonvaux ont fait des motos allemandes.

Le chômage s'étend à Liège.

Même au train à fil d'Ougr. Marihay le chômage partiel s'installe.

Mais notre bataille contre chômage est peu concrète on a des difficultés pour expliquer que l'on peut commencer avec l'Est.

N'a pas poussé le R. F.P. à la manifestation de Seraing parce qu'il n'y a pas des jeunes populaires qui aurait pu signer et prendre la parole.

Mais cette manifestation révèle qu'il y a une différenciation dans les délégués d'usines ex. Bellaire. Elle est réconfortante mais il faut être prudent. Ne pas aller trop vite sur le terrain régional mais jouer sur quelques usines.

Cette manifestation a aussi démontré que les communistes doivent prendre la tête de certaines ~~xxxxxxx~~ actions.

Il y a beaucoup de discussions sur les procès, surtout sur complot médecins Soviétiques; propose des conférences sur ce thème.

On devrait discuter de la vigilance car nos cdes ^{ne} redoutent pas la police.

Terfve: sur les procès il faut s'en servir positivement pour documenter nos cdes sur la discussion qu'ils doivent mener. Faire des meetings sous une forme particulière pour élargir le public et affronter les attaques ~~américains~~ ^{ennemies}.

Le complot nazi en Allemagne ^{dénoncé} ~~découvert~~ par les anglais est un élément des contradictions Anglais-Américains; mais ne pas faire apparaître ces impérialistes Anglais comme des ennemis des nazis.

Notre attention doit être attirée aussi d'un point vue vigilance sur les mesures de la Bourgeoisie vis-à-vis du P.C. lutter contre l'atmosphère de quiétude qui existe dans parti.

Je me demande si dans seconde partie du rapport il n'y a pas une certaine tendance à ne voir que le revendicatif. L'U.B.D.P. agit honorablement en tenant compte de ce qui existe mais là aussi il y a cette tendance.

Aussi nous ne devons ^{pas} perdre le contenu politique.

Certes il y a ² une recrudescence de la combattivité des travailleurs.

Problème Europe: le P. dans sa presse doit réagir contre une attitude d'indifférence à ce sujet car malgré les aspects factices il y a un danger. Donc fournir des explications.

3

le parti: il n'y a pas remonte ^{mais} ce qui est grave, c'est l'effritement de la vente du journal.

Vente masse 25.1. -12.000 nrs. supplément. ce n'est pas bien. Il y a un nombre de grosses sections qui n'ont pas bougé.

Il existe un certain assoupissement ~~xxxxxxxxxxxx~~ du P. presse cōtisat. - meetings.

Communiqué du B.P.

Ne pas le faire trop long. ce qu'il aboutirait si l'on suivait. Van den Boom, il vaut mieux ~~le~~ faire en 2 fois.

Borremans: Les procès sont très discutés il y a faiblesse notamment dans l'attaque. On se défend plus tôt que d'attaquer. Nous avons sorti une brochure sur Slansky pour milieux juifs dans le Brabant.

Il faut ~~étudier~~ ^{imprégnés} cela au B.P. car nous ne sommes pas ~~intéressés~~ de vigilance.

Sec. Soc. ^{met trop} pense que le rapport ^{l'}accent à ce sujet sur les socialistes. Il reste ~~des~~ mesures gouvernement. prises dans le cadre de sa politique de geurre.

D'accord pour reprendre l'action sur le problème allemand mais ne pas voir seulement les P.P. pour la ^{mener} ~~masse~~ car on risque de rétrécir cette action. D'autres organ. peuvent aussi poser le problème ~~voir~~ des isolés; pense qu'il faut poser le problème allemand dans son ensemble et pas seulement le réarmement.

Pourquoi n'a t' on pas sorti le tract décidé il y a 15 jours ?

Je pense aussi que le rapport est trop économique. Il aurait ~~dé~~ parler de la lutte à la Sabena pour les libertés à l'U.L.B.

Réunion solennelle là où elles ont été tenues elles ont aidé a repartir de l'avant. Là où des sympathisants sont venus on a pu recruter.

Sur le recrutement il faut faire attention car dans le nombre il y a beaucoup de cdes qui déjà ont été mbres du Parti. Le concours d'émulation est trop compliqué.

Sur l'éducation il y a un engouement réel dans le brabant.

Lalmand: L'élection de Eisenhower a aggravé les dangers de geurre les monopoleurs américains se sont ~~plus~~ encore emparés des ~~losts~~ de l'état. Nous avons vraiment là l'illustration de la course au profit maximum. Voir aussi les diplomates américains dont certains ont eu des relations avec Hitler.

On ne veut plus traiter pour la fin de la geurre en Corée. Signes extérieurs d'une modification politique ext. Américaine qui devient plus agressive.

En europe ils mettent l'accent sur une autre thèse: faire reculer l'U.R.S.S. sans la geurre par l'interieur; ils se servent des procès pour

H

mieux préparer la guerre.

Accusation anti-sémitiste qui s'accolle avec nazisme.

d'Ailleurs malaise dans le Parti, attention aussi aux romans policiers dans la presse; lutte ~~contre~~ contre dirigeants P.C. pour les places.

2 Conclusions:

- 1) l'U.R.S.S. veut la guerre
- 2) l'U.R.S.S. beaucoup moins solide qu'on le dit et la guerre provoquerait des remous parmi les peuples.

Tout cela est le reflet d'une volonté de préparer le déclenchement d'une ~~autre~~ guerre préventive.

Causes: nous les trouvons dans "l'étude de Staline".

Ex. Belgique, malgré course aux armements il y a reculé dans production ^{de} 7 à 8 %.

et ensuite renforcement camp de la paix.

Il ne faut pas sous-estimer les contradictions, mais l'essentiel, c'est qu'il faut savoir les utiliser, les mettre à profit pour le mouvement.

Nous devons concrétiser l'angoisse et le mécontentement sur les problèmes européens; armée européenne qui derrière les paroles ~~cache~~ cache un très gros danger.

Il faut rappeler qu'à l'O.N.U. les colonialistes ont subi un échec.

Nos tâches:

1^{er} secteur: lutte pour la paix à mener sur plusieurs fronts, problème allemand qui comporte plusieurs aspects.

Remilitarisation Allemagne occid.
favorise nazisme et la rattacher aux procès en cours.

U.B.D.P. et résistance doivent s'y intéresser particulièrement en tant qu'organisations.

Concurrence Anglaise-Allemande.
Les anglais ~~voient~~ voient d'un bon oeil que le potentiel industriel allemand ~~serait~~ serait employé vers la guerre et ne viendrait pas ainsi, concurrencer leur production.

2^e secteur: lutte contre 21 mois ~~rattaché~~ rattaché aux dépenses militaires.

5

rebondir
Faire ~~redond~~ la lutte à la faveur des déclarations faites par certaines personnalités.

O.J., faire intervenir dans *les* entreprises.

3e secteur: compte rendu Vienne, mais que viendra-t-il après ? Terfve n'a rien dit.

4e secteur: lutte idéologique contre fauteurs de geurre.
essentielle actions contre nouvelles vagues de calomnies;
(médecins, etc.)

meetings offensifs des A.B.S.

situer les faits qui animent cette campagne ~~et~~
qui parle antisémitisme ?

demandeur à F. Jacquemotte de préparer un article sur cette question.

Le P. doit aussi s'y intéresser parce qu'il faut lui poser le problème dans son ensemble.

Etre attentif au nouveau nazisme allant jusqu'à dans gouvernement Adenauer.

L'indépendance:

plats valets qui attire même le mépris de leurs maîtres
pour constante de déplaire aux américains.

plan Schumann

Communauté européenne de défense.

Communauté politique européenne (parlement)

*S'*ils réalisent ces objectifs il n'existera plus
d'indépendance et de souveraineté nationale.

essentielle: la gravité de cette situation échappe à la
majorité de la population, donc éclairer et faire protester.

Libertés démocratiques:

~~violées~~ violées en France et en Italie moins directe en Belgique.

pourtant: renforcement de la gendarmerie
création sécurité civile.

Mais nous nous complaisons dans un esprit de quétude.

condition travail revendicatif

rattaché à la vie politique

nous devons voir et prévoir le déroulement situation
économique:

Celle-ci, ira en s'aggravant.

Dans période présente: nous occuper séc. sociale.

~~chômage~~ Chômage: (arrêté 5/12) qui portera ses effets le
5/3 où les patrons disposeront d'une masse de manoeuvre)

encore expliquer son mécanisme.
Sécurité au travail à rattacher aux cadences et contre
la violation des 8 h. rattaché au probl. du véritable
salaire.

parler de la lutte des ~~syndiqués~~ syndiqués du Grand Duché
qui veulent ramener de 56 à 48 h. la semaine de travail
avec salaire de 56 h.

Tous ces faits doivent converger vers un objectif commun
contre Van Houtte; revendiquer dissolution des Chambres
en conformité avec brochure "Pour sortir du marasme".

Nous ne pouvons réaliser seul
donc - emploi d'organisations masse
rapprochement, unité avec trav. socialistes.

utilité à accorder plus d'import. aux grosses entreprises
clés.

PARTI

Pas d'assoupissement progressif
Mais pas de souffle printanier correspondant aux condit.
objectives.
Inquiétant recul persistant de la presse.
L'interv. Van Hoorick est superficiel.
Pas progrès dans fonctionnement du P.
Dans quel mesure le travail des délégués s'améliore-t-il ?

Relâchement dans les meetings
recul dans le chaulage
trav. syndical progresse lentement.
Quelles mesures prend-on pour empêcher que le P. ne dispa-
raisse entièrement dans certaines régions ?
étudier la vigilance dans le P.
écrire 1 ou 2 articles là-dessus.

EDUCATION

celà va bien.
Mais je vous mets en garde car nous sommes à la limite.

COMMUNIQUE B.P.

Il est bon de rappeler de temps en temps la situation.
Parler des revendications avec la cause politique aboutis-
sant au départ gouvernement et rapprochement avec ouv.soc.

Rapport de Terfve

2) Modig. à apporter dans appareil agit. et prop.

Secteur Education

- cercles 1,2,3 avec tout le matériel à préparer.
- cercles fédérales
- écoles de section
- guide éducateur tous les 2 mois
- éducation individuelle et contrôle
- " comité cellules d'entreprise
- 4 cycles de conférences
- école centrale
- bibliothèques

en suspens - ~~xxx~~ trou laissé par disparition soirées éducatives.

Agit. Prop.

- constitution secteur propagande dans fédérations
- les traductions
- contrôle journaux locaux et d'entreprises
- meetings (orateurs, schéma)
- affiches, tracts, brochures
- diffus. et contrôle matériel
- contrôle publications organisations de masse
- diffus. systém. hist. P.C.-(b)
- "Communisme"

Travaux extraordinaires en cours

- contrôle commission mutuelle
- contrôle "Monde Entier"
- contrôle "Progrès-films"

Presse

- Commission presse
- " éducation
- " agit. et prop.

La diffusion du matériel a toujours été une ~~xxx~~ grosse histoire financière. Cela a amené le contact direct entre D.R. et B.J.J. en ce qui concerne la presse.

suggestion: devant les difficultés rencontrées pour le paiement par fédér. - passer, maintenant, direct. aux sections. signale les avant. et inconv. - les avant. étant plus grands-fait la proposition au B.P.

Cela demande un contrôle plus sérieux et plus de travail. Les fédérations continueront à contrôler la diffusion et les paiements.

Maintenant tout le travail se fait avec :

Terfve	+	autres tâches
Herssens	+	idem
Claessens		
$\frac{1}{2}$ Motquin	+	idem

+ Evelynne (travail technique)

Tout le service se ferait par :

Terfve, resp. déchargé du Borinage et de l'U.B.D.P.

Claessens

Dachet

$\frac{1}{2}$ Motquin - déchargée une partie C.C.P.

$\frac{1}{4}$ Herssens + fédér. Huy - Charleroi - Borinage

Evelynne pour du travail qualifié

plus une employée pour administration

diffusion brochures.

2) Modifications à apporter dans l'appareil d'Agit. et Prop.

Rapport Terfve (voir annexe)

DISCUSSION

Herssens - le plan établi par B.P. pour écoles fédérales et de sections sera accompli et même dépassé.

Le financement du matériel est une grosse question. Ça ne va pas, le rythme de paiement est beaucoup trop lent et la redistribution aussi. La proposition faite à du bon car elle supprime un intermédiaire mais ça va créer des difficultés administratives sur le centre; une autre difficulté, celle de la variation dans les responsables de sections.

Pour le matériel non payant envoyé par fédération, pour le matériel payant direct. aux sections.

Le B.P. décharge Herssens pour Terfve

Herssens lit une déclaration autocritique sur son travail dans ce secteur.

Glineur - d'accord avec proposition sur diffusion matériel, elle renforcera la respons. polit. des fédérations trop chargées d'administration. Mais préparer en collaboration avec fédér. la popularisation et les commandes.

Craint que lui enlever une fédér. ne va l'isoler du travail actif.

Burnelle - un allègement pour les fédérations que d'envoyer directement le matériel aux sections.

Borremans - enlever Dachet à la J.P.B. m'effraye un peu. D'accord avec proposition sur envoi du matériel, cela aidera les fédérations.

Matér. non payant peut être remis aux sect. sauf le matériel spécialisé.

Cela peut aider aussi au maintien de la section.

Lalmand - Dachet c'est moi qui ai proposé retour à l'Agit. Prop. tenant compte de ses qualités et ses défauts. Nous ne déforçons rien car Poncelet revenant est un 4e étant adjoint.

Diffusion du matériel et paiements, il y a des avant. et des inconvénients. Il y aura augment. des frais pour le centre expédit. + une employée de moins 21 ans.

Tenir compte du fait des modifications dans responsables et dans évolution de la vente.

Nous pouvons prendre une décision de principe mais en parler avec fédér. avant application.

Etablir le fichier des récept. avec fédér. Appui fédéral pour récupérer chez sections non payantes.

Mais nous posons mal le problème, car ce ne sont pas les méthodes proposées qui amélioreront la diffusion.

Nous n'avons pas réussi à convaincre le P. de la nécessité de la diffusion.

Communication de Borremans

sur vol serviette Devries Irène.

Terfve)	déposeront plainte.
Lalmand)	

~~in~~ ainsi que d'autres camarades.

Déposer plaintes contre "Unité", pour calomnies sur Terfve.

Rapport de Vandebrouck

L'expose que j'ai à faire porte en fait sur une période de un mois et demi environ. Il accroche ainsi au dernier rapport qui nous à été présenté.

Je suivrai plus ou moins le schéma classique d'exposé, c'est à dire les camps de la paix et de la guerre à l'échelle internationale, puis à l'échelle nationale.

Je tiens à souligner dès le début de cet exposé que je suis conscient qu'il est incomplet, le temps m'a fait défaut pour une bonne préparation. Je ne dis pas cela ni pour expliquer, ni pour justifier cette lacune, mais pour y attirer plus spécialement l'attention de tous en vue de la discussion.

Au cours de la période que j'ai à passer en revue, des événements internationaux très importants se sont produits qui ont souligné la justesse des décisions du XIXe congrès de Parti Communiste de l'U.R.S.S., qui ont d'ailleurs servi comme base des décisions de notre Comité Central. Cette courte période qui nous sépare de notre dernier Comité Central a été riche en faits prouvant clairement la justesse de l'analyse de la situation qu'y a présenté le cde Lalmand et des décisions que nous avons pris.

Le front de la paix continue à s'élargir et, malgré l'apparence, à un rythme accéléré. Le front de la guerre continue à se décomposer, ce qui incite les fauteurs de guerre à multiplier leurs efforts de provocation et de préparation nerveuse à la guerre.

Les réponses du Cde Staline aux questions du correspondant diplomatique du "New York Times" ont confirmé, une fois de plus, la politique constante de paix de l'Union Soviétique et son rôle d'avant-garde sur le front de la paix.

Ces questions portaient sur trois faits précis:

1- L'attitude que prendrait l'U.R.S.S. vis-à-vis de l'Amerique d'Eisenhower et la réponse était nette: ne se mêlant pas de la politique intérieurs des autres puissances, l'Union Soviétique continue "à croire qu'on ne peut pas considérer comme inévitable la guerre entre les Etats-Unis d'Amerique et l'Union Soviétique, nos pays peuvent continuer à vivre en paix". C'est à dire que le changement de gouvernement aux Etats-Unis ne peut pas être une raison, pour l'U.R.S.S., de changer sa politique de paix vis-à-vis des U.S.A..

2- Le Cde Staline a répondu affirmativement qu'il est favorable à une rencontre avec Eisenhower "au sujet de l'atténuation de la tension internationale".

3- Le Cde Staline a répondu affirmativement à la question: "Collaboreriez-vous à toute nouvelle entreprise diplomatique ayant pour objet de mettre fin à la guerre en Corée". Il a ajouté clairement: "l'U.R.S.S. est intéressée à la liquidation de la guerre en Corée".

Ces réponses précises, ne laissant place à aucune équivoque --à des questions qui voulaient avoir un caractère de sondage de la part d'Eisenhower -- ont été très favorablement accueillies parmi les partisans de la paix et ont incontestablement renforcé le front de la paix.

Voyez ce qu'en dit "De Standaard" le 27/12/53: "De Zuidkoreanen

2

hebben al direct gezegd: Het is alles schijnheiligheid van Stalin. In Zuid-Slavië vertrouwt men de zaak al evenmin. Mocht het tot een ernstig gesprek komen tussen Eisenhower en Stalin, dan zouden al de mooie plannen van Tsjang Kai Sjek in elkaar storten. In Italië heet het: laten wij toch voorzichtig zijn, en te Parijs schrijven de bladen al dat Frankrijk en Engeland mede van de partij zouden moeten zijn, als het ooit tot een Amerikaans-Russisch gesprek komt. Er is door de koude oorlog een bepaalde toestand in het leven geroepen, waardoor velen moeten vrezen, dat hun belangen door een ware vrede zouden gestoord worden. Dit maakt de zaak niet eenvoudiger en eist zeer grote omzichtigheid van hen, die werkelijk de vrede willen."

Peut être n'avons-nous pas popularisé suffisamment le caractère de cette réponse dans notre presse et dans notre propagande. Il ne me paraît pas trop tard pour y revenir.

La découverte et la destruction des foyers de saboteurs et d'espions au service des impérialistes, en U.R.S.S. et dans les démocraties populaires, ont largement contribué au renforcement du front de la paix. Si l'existence de ces foyers et la variété de leurs formes et méthodes d'action montrent ou en sont les impérialistes, c'est à dire que dans leur hâte à provoquer la guerre ils ont recours à tous les moyens, la découverte et la destruction de ceux-ci détruit certaines positions de combat des impérialistes à des endroits particulièrement dangereux, démasque les menées guerrières des impérialistes et éveille et développe la vigilance des partisans de la paix.

Je crois que notre presse et notre propagande n'y ont pas attaché l'importance que ces faits méritent. Ces complots jettent la confusion, voir même la consternation, dans certaines couches de la population attachées à la paix. Par exemple, les accusations d'antisémitisme que les impérialistes et leurs valets portent contre l'U.R.S.S. et les démocraties populaires n'ont pas été suffisamment combattues. Je crois que, pendant les semaines qui vont suivre, nous devons y revenir constamment et montrer clairement combien les ennemis de la paix recourent à tous les moyens pour arriver à leur but.

Ceci doit aussi nous inciter à beaucoup plus de vigilance en Belgique. Nous parlons beaucoup de vigilance, mais celle-ci n'a pas encore pénétré dans notre activité quotidienne. Je crois qu'il serait utile de poser, à cette occasion, cette question dans nos organisations de base en montrant les conclusions que nous devons en tirer. D'autre part, il me paraît également utile d'organiser, dans les semaines à venir, quelques conférences publiques pour démasquer la campagne des ennemis de la paix sur ce terrain.

Le Congrès des Peuples pour la Paix a un retentissement considérable dans les pays capitalistes. Déjà dans la préparation de ce Congrès, les partisans de la paix étaient parvenus à entraîner de larges couches populaires. Les comptes-rendu qui sont actuellement en cours dans les pays capitalistes, rencontrent la sympathie de masses toujours plus larges de la population, témoignant ainsi de leur attachement à la paix et de l'hostilité croissante vis-à-vis des impérialistes américains.

Notre Parti ne semble pas entièrement conscient de l'importance des résolutions du Congrès de Vienne, ce qui se manifeste par le peu d'aide que nos organisations accordent à la campagne de

8

comptes-rendu de l'U.B.D.P.. Il est nécessaire d'y revenir dans notre presse, mais il est surtout nécessaire que les délégués du Comité Central auprès des fédérations y attirent constamment l'attention de nos militants de base.

L'hostilité vis-à-vis du réarmement de l'Allemagne ne cesse de grandir dans les couches saines de la population des différents pays capitalistes. Les différents procès en cours contre les assassins nazis (Oradour, Schirmeck, etc.) en France, la dénonciation de l'activité neo-nazie en Allemagne occidentale ranimé la haine des revanchards allemands et ont permis une large campagne contre le réarmement de l'Allemagne particulièrement en France. Nous devons stimuler les organisations patriotiques de notre pays pour entamer une campagne identique et j'estime que nous avons commis une faute, lors du premier procès contre les chefs de camps de concentration, de ne pas nous en saisir pour déclencher la campagne. Il me semble que nous devons y rattacher, comme le D.R. l'a fait il y a quelques jours, les massacres de Bande et de Bastogne.

Le réarmement de l'Allemagne, intimement lié au développement économique de l'Allemagne occidentale et aux manoeuvres de la "supra-nationale Européenne Unie" rencontre une opposition grandissante dans certaines couches de la bourgeoisie de tous les pays capitalistes, européens. Les intérêts prédominants des impérialistes américains dans l'industrie de l'Allemagne occidentale font craindre à ces couches capitalistes l'élimination de leur production même des marchés européens par la concurrence américo-allemande.

Le refus du Bundestag de Bonn de lever l'immunité parlementaire des députés communistes; les manifestations pour la libération de Le Léap et ses camarades, contre la levée de l'immunité parlementaire des députés communistes, pour le respect de l'indépendance nationale et les libertés démocratiques en France; les manifestations et les grèves contre la loi électorale réactionnaire de de Gasperi en Italie, sont autant de témoignages du développement et de la force du camp de la paix. La lutte libératrice des peuples coloniaux: Vietmin, Birmanie, Nord-Africain.

Le camp de la guerre, les impérialistes se débattent de plus en plus désespérément dans leurs propres contradictions, ils se mènent une "guerre froide", ce qui ne peut qu'augmenter les dangers de guerre. Dans le discours qu'il prononça à Moscou à l'occasion du 29^e anniversaire de la Mort de Lénine, le cde Mikhaïlov déclara:

"L'impérialisme américain se conduit avec cynisme et impudence dans les pays capitalistes; il sape leur économie; il pille non seulement les ouvriers et les paysans, mais aussi la petite et la moyenne bourgeoisie; il tourne en dérision les traditions et les coutumes des peuples. Cette politique des impérialistes américains suscite la haine des peuples épris de paix. La politique agressive des Etats-Unis aggrave brutalement les contradictions politiques entre les pays impérialistes...".

Le cde Mikhaïlov souligne en même temps que:

"les agresseurs américains s'efforcent par tous les moyens de tromper les peuples, de leur inculquer cette idée qu'il n'y a qu'une voie possible, la voie de la guerre, et que cette guerre doit être dirigée contre l'Union Soviétique et les pays de démocratie populaire".